
Проект совместной деятельности педагога с воспитанниками в средней группе ДОУ
 «Рябиновые бусы для любимой мамочки»
Краткосрочный, групповой, информационно-творческий.
Тема: Два замечательных праздника: «День Матери» и «Именины у рябины».
Актуальность темы: 
День Матери - один из самых лучезарных праздников в детском саду и в школе. Несмотря на ноябрьское ненастье, он несет в себе море тепла, любви, нежности. Этот праздник уже заслужил признание среди детей и взрослых.
Предполагаемые результаты для детей:
У детей повысится статус семьи, чувство гордости и уважения к своим маме и мамам других детей. У детей появятся начальные навыки в творчестве и исполнительстве. У детей появиться желание участвовать в различных мероприятиях.
Дети познакомятся с альбомами по теме проекта, художественными произведениями, песенками о маме, что способствует расширению кругозора и развитию речи.
"История возникновения праздника» :
Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День Матери. В России День Матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.
Еще осенью, 23 сентября, славят русскую рябинушку. Ох, и любил русский народ рябинушку за ее красоту, за дары ее красные. В наших лесах рябины много. Не заметить её невозможно. Яркие гроздья, словно красные кораллы, радуют наш взгляд осенью. Рябина считалась деревом-оберегом (это предмет, который защищает, оберегает от плохого). Любые поделки из ее коры и древесины дарят человеку удачу и успех, защищают от зла. Вот поэтому раньше, в деревнях обязательно около избы садили рябину, чтоб она оберегала дом, семью и приносила счастье в дом. На 23 сентября ветки с плодами связывали в пучки и развешивали под крышами домов. О ней придумано много стихов, загадок и песен!
1. Беседы:
«Моя семья», «Как я помогаю маме», «Поговорим о маме»,«Чем можно порадовать мамочку», «Люблю тебя моя рябина» 
2. Чтение рассказов:
Емельянов Б. «Мамины руки», Е. Пермяка «Как Миша хотел маму перехитрить», «Мамино горе»,сказок «Кукушка» (ненецк.) обр. К. Шарова, «Айога» (нанайск).,«Сказки о глупом мышонке» С. Маршак,
стихотворений:
А. Барто «Разговор с мамой», «Мама ходит на работу», М. Пляцковский «Мамина песенка», Е. Благинина «Мамин день».
3. Пословицы и поговорки о маме и о рябинке :Не твоему, черна-галка, носу красную
рябину клевать! Под ярусом-ярусом висит зипун с красным гарусом.
Зацвела рябина – к долгому теплу. Сентябрь славится одной ягодой, да и то
горькой рябиной. Матушкин гнев, что весенний снег: и много его выпадает, да скоро растает. Одна у человека родная мать, одна у него и Родина. Родная земля - матушка, чужая сторона - мачеха. Птица рада весне, а младенец матери. Нет милее дружка, чем родная матушка. При солнышке тепло, при матушке добро. Материнское сердце в детках, а детское в камне. Материнская молитва со дна моря вынимает (достаёт) Кто мать и отца почитает, тот вовеки не погибает. Жена для совета, тёща для привета, а нет милей родной матери. Материнское благословение на воде не тонет, на огне не горит. Молода жена плачет до росы утренней, сестрица до золота кольца, мать до веку. У кого есть матка, у того голова гладка. Мать и бьёт, так гладит, а чужая и гладит, так бьёт. Нет милее дружка, чем родная матушка»
«При солнышке тепло, при матери добро»
«Птица рада весне, а младенец матери»
4. Худ. творчество
Рисование + аппликация (интегрированная деятельность) :
1. «Для мамочки любимой букетик из рябины»,
2. «Ветки рябины в вазе»,
Лепка:
«Цветок для мамы».

Изготовление открыток «Для любимой мамочки есть у нас подарочек».
[bookmark: _GoBack]Коллективная аппликация: «Рябиновые бусы мамочке в подарок».
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