Тематическое мероприятие для старших дошкольников: «Юный пешеход!»
Цель: Обучение детей старшего дошкольного возраста  правилам дорожного движения по дорожным знакам!
Задачи: 1.Формировать умения и практические навыки безопасного поведения на дороге и улице, развитие  двигательных навыков в игре .
2.Научить отгадывать загадки по теме безопасности движения на дороге.
3.Вызвать положительные эмоции у детей от данного мероприятия.
 Атрибуты для развлечения: велосипеды 2 шт, самокаты 2 шт. дорожные знаки,флажки разных цветов.
Участники мероприятия: дети старшего возраста, воспитатели, инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель, сотрудник МВД.
Ход мероприятия:
Участники  развлечения вместе с воспитателем собираются на спортивной площадке Д/сада.
Их приветствует сотрудник МВД  и инструктор по физкультуре. Предоставляем слово сотруднику МВД 
Сообщает детям для чего нужно соблюдать правила дорожного движения и как дорожные знаки на дороге помогают это соблюдать, хочу посмотреть, как вы умеете соблюдать правила дорожных знаков на территории вашего детского сада!!!!!
Воспитатель: говорит о важности знаний ПДД их нужно всегда знать и помнить, мы с вами регулярно их повторяем, и сегодня для этого проводим это мероприятие. «Наши дети приготовили стихи о ПДД , чтение стихов 2-3 ребенка ,на выбор воспитателя.
1 ребенок:
 Везде и всюду правила, их надо знать всегда:
Без них не выйдут в плаванье из гавани суда.
Выходят в рейс по правилам полярник и пилот.
Свои имеют правила шофёр и пешеход.
Как таблицу умножения, как урок.
Помни правила движенья назубок!
По городу, по улице не ходят просто так:
Когда не знаешь правила ,легко попасть в просак.
Все время будь внимательным и помни наперёд:
Свои имеют правила шофёр и пешеход!
2 ребёнок:
На дороге множество правил:
Кто где едет, куда как идти!
Их придумали, чтобы аварий
Не случилось с тобой на пути!
Если ты пока не можешь,
Рассмотреть дорогу,
Выходить туда не надо-
Подожди немного
Пусть машины пронесутся,
Разойдутся люди,
И всю трассу постепенно
Лучше видно будет.
Вот тогда ступай спокойно
Вдоль по переходу,
Где всегда ходить удобно пешему народу!
 Ребята, а знаете ли вы правила дорожного движения и знаки, которые помогают нам на дороге? Дети отвечают.
Молодцы, сейчас мы это проверим на практике, предлагаю вам отправиться вокруг детского сада и узнать, какие знаки есть у нас! Согласны?   На площадке: «Знак- Светофор!» - это самый главный знак на дороге и для пешеходов и для водителей, дети рассказывают про знак . Детям предлагается исполнить флешмоб (юный пешеход) перед тем, как начать движение вокруг садика! 

 Дети начинают движение.
Первая остановка: «Пешеходная дорожка!» - это у нас дорога вокруг нашего любимого садика! – дети рассказывают ,что обозначает этот знак, становятся парами и идут вокруг Д/сада.
Вторая остановка: « Знак велосипедная велодорожка»
Инструктор загадывает загадку: «Есть такая полоса, быстрая дорожка, где два быстрых колеса едут друг за дружкой! Управляет ими кто? Опытный водитель .Что же это?(ответ –велодорожка) Молодцы! Знак обозначает ,что здесь можно кататься на велосипеде или самокате!!!!  Давайте покатаемся!

Дети катаются на велосипедах, и самокатах . После идут дальше вокруг садика.  Инструктор показывает детям запрещающий знак- «Катание на велосипедах запрещено!» ,т.к. закончилась велодорожка!!!!!
Третья остановка: « Осторожно- Дети!» знак обозначает, что рядом дети, будь внимателен! Сотрудник МВД может объяснить, что обозначает этот знак.
 Внимание ,внимание вещает этот знак, смотрите на дорогу бежит отряд ребят!!!!!! Внимание –дети говорит этот знак!!!!!!!!Дети пробегают небольшой отрезок дороги вокруг садика. Останавливаются и отдыхают делают физкульминутку или дыхательную гимнастику. ( на выбор инструктора по физкультуре) Идут дальше.
Четвертая остановка: «Пешеходный переход!»
  Дети подходят к знаку: «Пешеходный переход!» Инструктор загадывает загадку: «Есть дорожка вся в полоску! И по ней идут все ножки, нет опасностей на ней пропускает всех людей!» ( пешеходный переход) Для чего этот знак, что он обозначает!!!!!!!
Ещё один вопрос. Где пешеходу можно переходить дорогу?
Выберите правильный ответ:
-Везде
-По пешеходному переходу
-По подземному переходу
 Дети отвечают! Молодцы ребята!!!!
Идут дальше: приходят на спортивную площадку откуда начинали движение. 
[bookmark: _GoBack]Пятая остановка: «Знак автомобильной дороги» Можно ехать только автомобилям!!!! Давайте поиграем. Игры на выбор детей и воспитателя из ранее изученных- игра  на внимание: «Будь внимателен на дороге!» , или  игра: «Цветные автомобили» или игра: «Регулировщик» (дети –автомобили, один ребёнок –регулировщик, он регулирует движение на дороге! С помощью светофора: красный свет- машинки стоят! Жёлтый  свет-машинки готовятся к движению! Зелёный свет –машинки могут начинать движение! Дети- Машинки двигаются друг за другом соблюдая дистанцию по кругу. Или регулировщик использует жезл и регулирует движение с его помощью-жезл вверх стоят на месте, жезл вправо едут вправо, жезл влево едут влево! Жезл вперед едут –вперёд! Хорошо поиграли. Давай немного отдохнём …И в заключении нашего мероприятия мы подведём итог и исполним песенку: «На дороге светофор!» (музыкальный руководитель)
 Подведение итогов развлечения- Молодцы ребята! Хорошо знаете ПДД! Вам не опасно выходить на улицу! Вы, знаете правила и дорожные знаки!!! Мы дарим вам небольшие подарки на память!!!! (раскраски о ПДД)






