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Случилась эта история в одном маленьком волшебном городке под рождество, где все предметы, даже здания оживали. В этом городке жил злой волшебник, который любил доставлять неприятности и на этот раз он решил испортить праздник. Волшебник долго думал, какую неприятность совершить и решил нарушить правила дорожного движения, уж очень он любил доставлять всем неприятности. И вот под самое рождество волшебник заколдовал дорожные знаки, а зебра так испугалась, что когда увидела злодея, побледнела от страха. Все девочки и мальчики уже давно знали правила дорожного движения и не нарушали их. Злодею нужно было придумать, как отвлекать маленьких детей и он положил возле дороги большую яркую конфету.
В этом городе жила одна хорошая и послушная девочка по имени Катя. В этот день семья Кати ждала гостей и мама отправила дочь в магазин  за мандаринами. Катя никогда не нарушала правила дорожного движения, всегда переходила дорогу по пешеходному переходу, поэтому мама отпускала девочку одну. 
В этот день погода была прекрасная, с неба падали крупные снежинки, блестел снег, было необычно красиво. Катя только и успевала смотреть по сторонам. Вдруг возле дороги девочка увидела яркую конфету.  Кати так захотелось конфету, что она не удержалась и подняла ее. Девочка так старалась быстрее открыть, что подойдя к дороге, не заметила, что нет дорожного знака и зебры.    
Только ступила Катя на дорогу, из-за угла выехал автомобиль. Водитель машины успел затормозить. Девочка очень испугалась и не могла понять, что с ней случилось, ведь на этом месте всегда останавливались машины. Она посмотрела по сторонам и увидела, что нет дорожных знаков, и зебра куда-то пропала. Как же попасть в магазин и перейти дорогу, если нет дорожного знака. Катя очень расстроилась, подумав о том, что мама огорчиться, если девочка придет без мандаринов. От расстройства девочка громко заплакала. 
Вдруг Катя услышала чей-то незнакомый голос. Катя открыла глаза, посмотрела по сторонам и вдруг, откуда не возьмись, появился маленький человек, которого она никогда не видела. Сначала девочка испугалась, но это оказался эльф, который услышал, плачь девочки и решил ей помочь. Эльф выслушал историю. Добрый человечек  расколдовал дорожные знаки, и зебру вернул в прежнее состояние. Катя очень обрадовалась, поблагодарила доброго эльфа и пообещала впредь быть внимательнее и, переходя дорогу всегда смотреть по сторонам. 
В этот предпраздничный день злой волшебник не остался безнаказанным, эльф придумал злодею работу, чтобы не было у волшебника времени совершать плохие поступки. Эльф забрал злодея в свою страну, в которой  волшебник помогал готовить подарки к рождеству. Со временем Волшебник понял, что лучше делать хорошие дела, чем плохие и стал злодей добрым волшебником.








