Интерактивная  игра «Теремок, теремок…».
Для развития познавательного интереса детей можно использовать различные приёмы и методы. Современным и интересным для дошкольника будет метод интерактивной игры. Создавая данную игру для детей второй младшей группы по сказке «Теремок», я предполагала решить разные задачи: развитие внимания, памяти, мышления, математического развития. 
Использовать интерактивную игру «Теремок» можно в непосредственно организованной образовательной деятельности с детьми младшего дошкольного возраста, так и индивидуально педагогами и родителями.
Целевая аудитория: 3-5 лет.
Место использования:  образовательных учреждениях.
Цель: Поддерживать интерес детей к русским народным сказкам. Закрепить умение различать сказочных героев, развивать связную речь детей, упражнять в употреблении порядковых числительных. Развивать любознательность, воспитывать любовь к животным. 
Задачи: развитие внимания, памяти, мышления, математического развития.
Практическая значимость: Презентация может использоваться педагогами на занятиях по формированию элементарных математических представлений, при организации совместной игровой деятельности, а также неравнодушными родителями.
Все слайды листаются с помощью компьютерной мышки или при помощи управляющих кнопок.
Правила игры:
1. На домике размещено18 шаров-вопросов. Для начала игры необходимо выбрать любой шарик  с номером и щелкнув по нему

2. Перед Вами появится вопрос, на который необходимо ответить.
3. Правильность ответ можно проверить, щёлкнув по шарику с вопросом.
4. Вернуться к игровому полю можно двумя способами: щёлкнуть по шарику с ответом или по кнопке в нижнем правом углу слайда.
5. В завершении игры необходимо  кликнуть по звезде с номером 20 на крыше дома.
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Презентация настроена таким образом для того, чтобы можно было подробнее остановиться на каждом сюжете.
 В приложение предлагаю игру
