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Краснодарского края
У дельфина тайн немало:

Как он слышит без ушей?

Как сзывает по сигналам

Годовалых малышей?

Он от всей души резвится, 

Ловко скачет по волнам.

Как сумел он так развиться?!

Непонятно это нам.              

(Агния Барто)

Дельфины – это самые таинственные морские животные. И дети, и взрослые очень любят дельфинов, даже не зная всех их тайн.
Мы подготовили эту работу, чтобы познакомится с умными загадочными дельфинами поближе, узнать их тайны, и рассказать о них Вам. 
Первая тайна дельфина – это то, что когда-то, миллионы лет назад, предки дельфина жили на суше. Однако постепенно, в поисках пищи и спасаясь от хищников, они все дальше уходили в воду, приспосабливаясь к подводному миру. 
Это вторая тайна дельфина: от наземных животных ему достались легкие, поэтому он дышит воздухом, хотя живет все время в воде и некоторые люди могут ошибочно назвать их большими рыбами. 
Дельфины – это морские млекопитающие, относящиеся к семейству китообразных. 

Можно сказать, что дельфины — это небольшие киты. 

Как и другие китообразные, дельфин дышит не жабрами, а воздухом. Он никогда не покидает море, здесь рождаются его детеныши. Самка дельфина рожает дельфиненка и сразу же выталкивает его на поверхность воды, чтобы дельфиненок вдохнул воздух. Также как и у людей, мама-дельфин кормит своего малыша молоком и заботится о нем, помогает ему плавать, когда он устает, защищает его, воспитывает.

Они — теплокровные, и у них толстый слой жира под кожей, чтобы поддерживать температуру тела 36.6°С, как и у человека. Основная пища дельфинов — рыба, моллюски и мелкие морские животные.

Касатка — наиболее кровожадное из всех китообразных. Она нападает на тюленей и любых крупных морских животных. В длину она достигает 9 метров и легко управляется с тюленями.  Обычные дельфины в длину бывают от 1,5 до 3 метров. Сверху дельфины имеют черную или серую окраску, а живот у них белый с черными плавниками.
 Голова впереди имеет круглую форму, а нижняя челюсть слегка выступает. У них острые зубы, а их голова заканчивается ртом, похожим на птичий клюв. Многих поражает таинственная улыбка дельфинов, оказывается, дело в специальных жировых подушечках в уголках рта, которые и создают улыбку.

Дельфины обитают почти во всех теплых и умеренных морях и океанах. Белухи и касатки живут в холодных морях. Дельфины также обитают в крупных реках Америки, Индии и Китая. 

Дельфины живут большими дружными семьями, а в любой семье очень важны разговоры. Дельфины переговариваются между собой движениями, прикосновениями  и звуками. Обычно дельфины свистят, но бывают и другие сигналы – например, визг, мяуканье, лай, щёлканье, писк. Эти звуки могут обозначать приветствие, боль, страх, угрозу. 
Еще одну тайну раскрыли ученые: у каждого дельфина есть свое имя, которое он получает при рождении. Это доказали эксперименты: на записанный свист-сигнал, означающий имя, откликался один и тот же дельфин.
А  одну тайну люди долго  не могли разгадать: как же дельфин спит, ведь ему необходимо постоянно вдыхать воздух? Во время сна одно полушарие дельфина отдыхает, а второе – бодрствует и заставляет, двигая хвостом, подниматься на поверхность воды, чтобы сделать вдох-выдох. Потом отдыхает вторая половина мозга.

Природа наделила дельфинов еще одним секретом – эхолокацией. Это способность дельфинов испускать ультразвуковые волны, (ультразвуковые – это значит неслышимые ухом человека), а потом улавливать отражение этих волн от окружаю​щих предметов. Это эхо помогает им избегать опасных встреч с врагами, а также охотится на рыбу даже в мутной воде или в темной пучине моря.
Враги дельфинов – касатки и акулы.
Одна из разновидностей дельфинов – касатка, считается самым страшным и прожорливым хищником в океане. Завидев касаток, дельфины уплывают в сторону берега. 
А вот нападения акул дельфины не боятся, и даже могут сами напасть на акулу, чтобы прогнать её от стаи, если в стае есть маленькие дельфинята или раненые дельфины. Дельфины живут стаями, в которых все – родственники, поэтому они очень заботятся о членах своей стаи. Если кто-то из них попадает в беду, то начинает издавать опреде​ленные звуки — сигнал бедствия, — услышав кото​рый, все остальные находящиеся поблизости дель​фины, забывая о собственной безопасности, бросаются на помощь. 

Еще один враг дельфинов – это человек. Раньше на дельфинов охотились ради их мяса и шкуры. Сейчас охота на дельфинов под запретом. Но дельфины продолжают погибать от рук браконьеров, они по-прежнему попадают в рыболовецкие сети и погибают там, потому что не могут всплыть и вдохнуть воздух.
Люди отлавливают и селят дельфинов в дельфинарии или океанариумы. Там дельфинов и других морских обитателей дрессируют, и они выступают, развлекая зрителей.
Мы любуемся на то, как дельфины резвятся в аквариумах, дельфинариях. Но  в этих стеклянных тюрьмах нашим любимым животным не очень хорошо, потому что за ними не всегда правильно ухаживают, не вовремя очищают воду, дельфины в неволе очень часто болеют и умирают.

Но не только для развлечения человек использует способности дельфинов. 

Всем известна способность дельфина благоприятно влиять на здоровье человека – или дельфинотерапия. Плавая с дельфином, человек на время забывает все свои проблемы, получая взамен хорошее настроение. С помощью дельфинов лечат некоторые болезни у маленьких детей. 

Вот и еще одна тайна, пока не до конца разгаданная человеком – дружелюбное отношение к нам этих животных. Дельфины как будто считают нас за своих сородичей. Они искренне радуются, завидев людей, приветствуют прыжками из воды, совсем не боятся нас, спасают тонущих. 
Сейчас многие ученые во всем мире изучают возможности этих удивительно сообразительных созданий и когда-нибудь надеются разгадать все их тайны.
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