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Опыт организации работы по экологическому образованию и воспитанию детей старшего дошкольного возраста
На протяжении ХХ и ХХI веков планета Земля испытывает повышенное негативное влияние человечества на экосистему, что связано с увеличением количества производств во всем мире и другими факторами. Поэтому проблема поддержания экологического баланса, сохранения природы становится с каждым годом все более актуальной. Осознавая важность проблемы, педагоги организуют работу по экологическому воспитанию и образованию дошкольников. Экологическое сознание должно формироваться с детства.
Вопросы экологического образования детей дошкольного возраста являются предметом изучения исследователей. Так, например, Л.Г. Киреевой и С.В. Бережновой (2( разработано планирование и конспекты занятий формирования экологической культуры детей, Е.Ф. Козиной (3( раскрыта теория и методика экологического воспитания, С.Н. Николаевой (4( представлено теоретическое обоснование и система экологического воспитания дошкольников.
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Раскроем наш опыт организации работы по экологическому образованию и воспитанию детей старшего дошкольного возраста в ГБДОУ детский сад №20 Кировского района города Санкт-Петербурга.
В работе с детьми мы уделяем внимание формированию трех компонентов экологической культуры: экологическим знаниям, экологическому сознанию и экологическому поведению (практическим действиям по сохранению природы). Мы видим следующую логическую связь: если дети будут знать последствия негативного влияния людей на природу, понимать значение природы, а также способы ее сохранения, это будет основой для ценностного отношения детей к природе и осуществления конкретных практических действий по ее сохранению (в соответствии с возрастными возможностями детей). Следует отметить, что формирование представлений о планете Земля и особенностях ее природы предусматривается Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования в образовательной области «Познавательное развитие» (1(.
Важным условием эффективной работы по экологическому воспитанию и образованию детей мы считаем интерактивность – вовлечение детей в деятельность, а не пассивное получение информации от педагогов. Поэтому реализуем познавательно-исследовательские детские проекты экологической направленности, проводим беседы с детьми на тему сохранения природы, организуем продуктивную изобразительную деятельность детей на экологическую тему, проводим мероприятия по посадке деревьев на участке детского сада с привлечением детей и родителей.
Приведем конкретные примеры нашей работы.
Нами разработана и продемонстрирована детям компьютерная презентация, которая знакомит детей с разнообразием природного мира, имеющимися экологическими проблемами и способами их решения. В процессе показа презентации мы проводили с детьми беседу с целью не только расширения знаний детей о природном мире, но и рефлексии, мотивации детей к поиску решения ситуации: «А что я могу сделать для сохранения природы?».
Экологическое воспитание детей проводится нами в тесной связи с работой по расширению представлений дошкольников о природных явлениях, закономерностях. В этих целях проводим исследовательские кратковременные проекты в рамках одного дня, чтобы дети сразу видели результат. Например, в ходе проекта «Снег-снежок (почему нельзя есть снег?)» дети узнали, как образуется снег, как выглядят кристаллы-снежинки, а также увидели, какая вода образуется, если растопить снег. Во время проекта «Куда делась лужа?» дети наблюдали, как испаряется жидкость, узнали, что под воздействием температуры жидкость превращается в пар. В процессе реализации проекта «Воздух-невидимка» дети узнали, что воздух невидим глазу, но он есть, может заполнять собою все пространство.
Ценным для детей является возможность принимать активное участие в практической работе по сохранению природы. Поэтому нами была организована посадка растений, в которой принимали участие дети, педагоги и родители. В частности, на территории нашего детского сада высадили кусты сирени. Дети помогали рыхлить землю, приносили воду, поливали саженцы. Важно, что дети видели, как взрослые заботятся о природе. Нет ничего лучшего, чем положительный пример родителей и педагогов, так как дети дошкольного возраста чутко воспринимают образцы поведения.
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Большой интерес у детей вызывает опытно-экспериментальная работа по выращиванию семян растений и лука. Дети помогают подготавливать необходимые материалы и оборудование (насыпают почву в контейнеры), высаживают семена и луковицы, поливают, рыхлят почву, а потом в течение нескольких месяцев наблюдают за тем, как появляются и развиваются ростки. Мы рассказываем детям о том, как происходит рост растений, какие условия для этого необходимы (почва и питательные вещества, солнце, тепло, вода), почему растения в основном зеленого цвета.
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В рамках проекта «Мы с природой дружим, мусор нам не нужен» детьми были подготовлены плакаты на тему бережного отношения к природе и рационального использования природных ресурсов. Так, например, на одном из плакатов дети изобразили символы правильного и неправильного отношения к природе. Среди доброго, рационального отношения к природе – полив растений, помощь животным, выброс мусора в строго отведенное место. Неправильное отношение к природе характеризуют изображенные детьми ситуации, в которых человек забыл закрыть кран с водой (нерациональное использование ресурсов), рвет ветки деревьев, топчет цветы, допускает выбросы вредных веществ предприятий в атмосферу. Также на этом экологическом плакате представлено два глобуса, которые символизируют собой два состояния Земли – чистой и красивой или же замусоренной. На грязной стороне планеты дети приклеили реальные предметы: пластиковую ложку и вилку, лопнувший шарик, коробок от спичек, крышку от бутылки – распространенные бытовые предметы, которые выбрасывают люди.
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Организована изобразительная деятельность детей на тему бережного отношения к природе. Так, на одной из работ дети изобразили руки, которые ограждают природу от дымящихся заводов. На другом рисунке-плакате дети нарисовали дерево, одна половина которого с зелеными листочками, а рядом цветы, бабочки, светит солнце, другая же половина дерева угасает, вокруг костры и мусор. Этот рисунок сопровождает текст «Сохраним природу вместе». Ниже представлены некоторые изобразительные работы детей.
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Одним из направлений экологического образования детей в нашей работе является показ иллюстраций, фильмов, которые сопровождаем беседой, поиском решений проблемных ситуаций. Дети размышляют, начинают понимать, что они могут сделать для сохранения природы (не бросать мусор на улице, не рвать ветки деревьев, не вытаптывать цветы, не тратить зря воду, бережно относиться к животным и т.д.).

Также читаем детям художественные произведения, в которых раскрывается проблема бережного отношения к природе. Например, экологические сказки и рассказы М. Пришвина, В. Бианки, Е. Чарушина, А. Лопатиной, М. Скребцовой и других авторов, которые писали для детей.
Таким образом, экологическое воспитание и образование необходимо начинать с детства. Средний и особенно старший дошкольный возраст – это идеальное время для организации такой работы. Связано это с тем, что именно в дошкольном возрасте формируются многие базовые ценностные установки, которые в дальнейшем развиваются. Проводимая нами работа по экологическому воспитанию и образованию детей показывает свою эффективность. Результаты диагностики, которая организуется нами в начале и конце учебного года демонстрируют развитие экологической культуры детей. Расширяется объем представлений детей о природном мире, а также формируется ценностное отношение к природе.
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