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Все знают, что дети – наше будущее, будущее всей страны. А какое будущее ждет страну, в которой ни глава государства, ни министры, ни учителя, ни ученые – никто не будет знать истории своего государства? Поэтому, надо сегодня задумываться о том, какое патриотическое воспитание получают наши дети. И не только задумываться, но и проводить активную работу с детьми. Новым в работе по патриотическому воспитанию дошкольников в МАДОУ детский сад № 18 муниципального образования Тимашевский район является введение юнармейского движения в систему работы дошкольного образовательного учреждения, чего на сегодняшний день нет в других дошкольных образовательных организациях.  Апробируется система патриотического воспитания  на основе взаимодействия  ДОО с социальными партнерами: военно-патриотического центра «Юнармия», включающая организацию мероприятий в тесном взаимодействии, что дает возможность трансляции опыта работы в патриотическом воспитании детей на более широкую аудиторию, волонтерами МБУ СОШ № 4, ветеранами районного совета ветеранов, воинскими частями города, Тимашевским районным казачьим обществом, районным обществом поддержки ветеранов боевых действий, районным обществом инвалидов, родителями. 
         Хорошие результаты в работе по патриотическому воспитанию  дошкольниковпри взаимодействии с социальными партнерами дают социально-значимые  акции. 
В чем же значимость и ценность социальных акций для дошкольника?
1. Акции направлены на формирование активной жизненной позиции, они дают реальные представления о том, что от каждого человека зависит состояние окружающей нас среды: природы, людей, коллектива, группы, близких – всех, кто нуждается в помощи. Ребенок способен изменить в лучшую/худшую сторону свое окружение, свой мир!
2. С помощью социальных акций происходит не механическое запоминание правил поведения в окружающем мире, а трансформация знаний в отношение, опыт.
Это такой вид культурной практики социальной направленности (социального
содержания), который позволяет развивать у дошкольников эмоциональную сферу, формирует отношения, влияет на систему ценностей ребенка, побуждает к эмпатии (сопереживанию-сочувствию-содействию) и рефлексии (самоанализу).
3. Акция – это возможность участия всех субъектов образовательного процесса (педагогов, детей, родителей, социальных партнеров), а ее подготовка и проведение реализуют принцип интеграции различных видов деятельности, социального развития ребенка, содержания разных образовательных областей.
4. Акция – это всегда результат с «обратной связью» для ребенка, что принципиально важно для позитивной социализации детей дошкольного возраста. В силу именно «обратной связи» акции обладают огромным воспитательным потенциалом .
Акции патриотической направленности направлены на изучение истории отечества через организацию встреч с ветеранами, воинами срочной службы, воинами афганцами и пр. Это помогает передавать накопленный опыт и сформировать  у дошкольников чувство гордости за то, что дети являются частью великой страны. Проводя встречи с ветеранами ВОВ и ветеранами боевых действий, у воспитанников  формируются гражданско-патриотические  чувства: любовь к Родине и умение жить по её законам. Формируются элементы социализации – как   результат усвоения и активного воспроизводства социального опыта, осуществляемого в общении и деятельности. 
Ежегодно в ДОУ проводится социальная акция ко дню пожилого человека «Мы за чаем не скучаем». В акции принимают  активное участие дошкольники 5–7 лет и их семьи, педагоги ДОУ, атакже пожилые и престарелые люди из районного совета ветеранов, бабушки и дедушки детей. В непринужденной обстановке  взрослые рассказывают детям о своей жизни, о работе, о том, какой вклад они внесли в развитие нашего города, вспоминают свое детство, сравнивают его с детскими годами современных детей. За чашкой чая  вспоминают знакомые и детям, и взрослым песни. Дети готовят подарки ветеранам и  с удовольствием вручают их гостям. 
Цель социальной акции «Поздравление ветеранам» – формирование у детей дошкольного возраста патриотических чувств,
гордости за героические поступки ветеранов ВОВ, участников военных операций. Такие акции проводим  к 9 мая, 23 февраля,  ко Дню пожилого человека. 
Особенно актуальными в настоящее время  стали акции: "Письмо солдату", "Дорога к обелиску", «Открытка ветерану», «Спасибо за Победу», «Бессмертный полк моей семьи», «Георгиевская ленточка», «Открытка Победы», «Окна Победы», «Поем о Победе», «Палисадник Победы», «Рисую победу», которые проводятся в ДОУ и школе совместно с юнармейцами . Накануне акции   в школу приглашают ребят на конкурсы «Я наследник Победы»,  «Вселенная ЮНАРМИИ», где дошкольники  участвуют в играх –соревнованиях совместно с юнармейцами, смотрят видеофильмы и презентации о жизни юнармейцев. 
Интересно прошли совместно с участниками боевых событий мероприятия посвященныеснятию блокады Ленинграда; годовщине вывода войск из Афганистана; Дню Защитника Отечества;, Дню неизвестного солдата и другим памятным датам.  А акция называлась «Все для тебя, солдат России». 
В ходе этой акции  организован  муниципальный  смотр по строевой подготовке в СОШ № 4, где присутствовали  дети детского сада, волонтеры школы и серебряные волонтеры, военнослужащие срочной  службы воинской части г. Тимашевска, ветераны. 
[bookmark: _GoBack]Согласно плану инновационной работы в ДОУ проводится акция «Юнармейское лето».Юнармейское лето – это возможность провести отдых с друзьями единомышленниками в веселой и интересной обстановке. Совместно с родителями  и  юнармейцами СОШ № 4 дети подготовительной группы  выезжают в  городскую рощу, где   участвуют в спортивных и подвижных играх, эстафетах, соревнованиях. Такая акция создает  условия для разностороннего, активного и содержательного совместного отдыха детей и подростков, сплачивает под флагом «ЮНАРМИИ» все военно-патриотические организации города, обеспечивает максимальное привлечение детей,  военнослужащих,  родителей, укрепляет позиции «ЮНАРМИИ» школы и детского сада  в муниципальной  системе военно-патриотического воспитания подрастающего поколения и увеличивает численность участников юнармейского движения.
                 Ежегодно в районе проводится  месячник оборонно-массовой работы. В рамках месячника с юнармейцами  детского сада  проводятся акция 
 «Георгиевская лента», фестиваль фронтовой песни  и совместные  с юнармейцами «Занятия мужества», которые проводят с детьми  юнармейцы  школы, папы-участники боевых действий, начальник штаба  «Юнармия» г. Тимашевска. Они рассказывают ребятам о своей службе в Армии, о интересных случаях, происходящих с ними, о своих друзьях. А в период призыва  гостями детского сада становятся будущие призывники, бывшие выпускники детского сада . Это акция посвящена торжественным проводам призывников на  военную службу. Совместно с родителями и юнармейцами школы дети готовят подарки будущим солдатам  и радуют их своими стихами, песнями, показывают свою силу, выносливость, участвуя в совместных играх. И , конечно,  желают  призывникам удачной службы и  выражают свое желание тоже служить в Армии.  
К каждой акции  идет подготовка. Дети собирают фотографии по теме акции,  оформляют выставки детских рисунков, оформляют альбомы «Военная техника», «Они отстояли победу», «Мы гордимся вами, участники СВО» и пр. 
Самой запоминающейся акцией для дошкольников  является акция «Прием новых участников Юнармейцы». Это большой праздник, который может продолжаться весь день. После  торжественного приема утром в гости к ребятам приходят юнармейцы и волонтеры школы, родители, ветераны, юные пограничники школы № 11. Маленькие экскурсоводы  детского сада организуют  в музее «Патриот», оформленном в ДОУ, экскурсии, в ходе которых показывают , что хранят в музее, как берегут память о войне,  как помогают ветеранам, как пишут  «Письмо в прошлое», «Письмо неизвестному солдату».
В рамках акции «Памяти павших будьте достойны», посвященной Дню победы,    в ДОУ совместно с ветеранами районного совета посажена аллея сирени,  и оформлена  алея памяти о 9 сыновьях матери Степановой.
Традицией в ДОУ стало проведение  патриотической акции «Наш бессмертный полк», постоянными участниками которой, являются воспитанники нашего ДОУ,  их родители,  ветераны, а также сами сотрудники детского сада. Акция «Бессмертный Полк» направлена на повышение вклада семей воспитанников в области воспитания у них гражданственности и патриотизма, гордости за свою страну, родных и близких, сохранение семейной памяти о воинах-фронтовиках (участниках трудового фронта, памяти о славных подвигах народа во время Великой Отечественной войны. В результате проведения акции у детей появился интерес к истории своей семьи, страны, армии, уважение к защитникам Отечества.
Красная гвоздика - является символом Победы. Дети знают, что гвоздика- это цветок солдата победителя, она символизирует свободу, мужество, верность и пролитую кровь. Это всенародный символ памяти о павших героях и благодарности ныне живущим ветеранам боевых действий, которые сражались за наше Отечество. В ходе акции «Красная гвоздика» дети с большим удовольствием   вырезают гвоздики из бумаги и ткани,  оформляют  настенное панно, приносят живые гвоздики,  и в своих цветах  передают  свою память и гордость солдатам- освободителям.
         Акция «Своих не бросаем» посвящена участникам СВО, которые бывают частыми гостями в ДОУ. Дети  с родителями, юнармейцы  нарисовали рисунки, организовали в группе выставку, в последствии эти рисунки были отправлены российским военнослужащим на Украину, где нашими бойцами проводится специальная военная операция по освобождению Донецкой, Луганской  народных республик от нацистов.
          Таким образом, результаты работы показывают, что тематических акций в патриотическом воспитании дошкольников даёт возможность развивать у дошкольников внутреннюю активность, способность выделять проблему, ставить цели, добывать знания, приходить к определённому результату. Систематическая работа в данном направлении создаёт необходимые условия, чтобы ребёнок вырос талантливым, умным и добрым гражданином, любящим свою семью, Родину, чувствующим причастность к родному краю, его истории и традициям.  


