Развлечение
«День семьи, любви и верности!»

Цель: создание оптимальных условий для сохранения и укрепления физического, психического и социального здоровья детей в летний период.

Ведущая:  Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня мы отмечаем с вами Всемирный день семьи, любви и верности! Дети, а вы знаете, что такое семья? Семья - это мир, где царит любовь, преданность и взаимопонимание. Это один на всех радости, печали, привычки и традиции.                                                 Символом Дня семьи, любви и верности является простой русский цветок – ромашка.                                                                                                                  
 ( под музыку « Самая счастливая» входит ромашка.)
Ромашка: Мой вам привет, ребята дошколята!                                                               Я – Ромашка,  я – солнышком богато!                                                                                 Мои цветы – в венке горят,                                                                                                  Цветы живые – это мой наряд!                                                                                              Белая ромашка – символ семьи,                                                                            Маленькие дети – мои лепестки!
[bookmark: _GoBack]Ведущая : Когда тебе вдруг станет тяжко,                                                   Обнимет белая ромашка,                                                                                       Ее улыбка ярче солнца,                                                                                                              Она стучит в твое оконце.                                                                                        
                                                  « Танец  Ромашка».                                                                                  
                                                Игра « Собери ромашку».                                                                         

Дети: 
День Семьи сегодня в мире.                                                                        
Сколько вас в семье, четыре?
Пусть скорее станет десять:                                                                           Больше шума, гама песен!                                                                                 Пусть семья растет, крепчает,                                                                      Никогда не  огорчает!   
                                                                                           
Что такое семья?                                                                                          
Вы спросите  меня                                                                                                     Я отвечу вам с удовольствием,                                                                          
Что семья – это дом,                                                                                         Садик мой за окном,                                                                                    
И семья – это малая Родина!                                                                                    

Всегда будьте вместе, любовь берегите,                                                       Обиды и ссоры подальше гоните,                                                                     Хочу, чтоб про нас говорили друзья: 
Какая хорошая Ваша семья!                            
 
 Знают взрослые и дети.                                                                                        Что важнее всех на свете –                                                                                   Мама, папа, ты и я                                                                                             Вместе дружная семья!	

Ромашка:
Семья – как много смысла в этом слове                                                                     Когда детишек хохот в доме,                                                                                          Так сразу хочется жить,                                                                                              Творить, заботится, любить.

Ведущая:                                                                                                             Приглашаем поиграть в русскую народную игру « Ручеек»                                        

Игра «Ручеек»  ( русские платки)
( взрослые (6-8) по 2 встают  с платками – «воротики», а дети друг за другом, цепочкой проходят через воротики.)

Ведущая: В старые времена полагали,  что  в каждом доме должен быть домовой. Если дом новый, то домового специально « приглашали». Домовые помогают по хозяйству, сохраняют имущество, часто пересчитывают его, любят домашний скот, особенно лошадей. Домовые защищают дом от врагов, пожаров, другой не чистой силы.                                                                                     – Ребята, а вы считаете, в нашем детском садике есть домовой? ( ответ детей).                                                                                                                               А вот сейчас мы узнаем точно!                                                                                               ( звучит музыка.  Выбегает  Домовенок   Кузя)                                                              

Кузя: Здравствуйте ребятишки – девчонки и мальчишки                                                    Я веселый домовой.                                                                                                       Охраняю здесь покой.                                                                                     Подружитесь – ка со мной,                                                                                                                                            Ну, а звать меня Кузьмой.                                                                                                         А пришел сегодня я,                                                                                                        Чтоб поздравить вас, друзья.                                                                                             С днем семьи всех  поздравляю                                                                                           И много радости желаю!
Ведущая: Здравствуй, здравствуй, добрый  Кузя! Спасибо за поздравления! Вот скажи пожалуйста, правда то, что ты здесь живешь?                                                                        

Кузя: Да конечно же, детский сад – мой дом, и я его охраняю. Я очень рад, что каждый день вы мне, ребята не даете скучать.  Приходите сюда, в игры разные играете, смеетесь, песни поете, в общем меня забавляете. Ну, а сегодня давайте и я с вами потанцую да поиграю. Согласны? (да)                                            

Танец «Буги - Вуги»
Кузя: А я знаю еще одну игру « Солнышко и дождик» и хочу с вами поиграть.

Игра «Солнышко и дождик»

Кузя: Задержался я у вас. Побегу, дел у меня много.                                                                         Семья – это праздники за круглым столом.                                                      Семья – это много домашней работы.

Ромашка: Семья – это праздники за круглым столом.                                                                      Семья – это счастья, семья – это дом.                                                                                         Где любят и ждут и не помнят о злом.

Ведущая:  А теперь мы с ромашкой будем загадывать вам загадки, а вы их отгадывайте. 
	
Загадки.                                                                                                                         Кто не в шутку, а всерьез                                                                                     Нас забить научит гвозди?                                                                                       Кто научит смелым быть?                                                                                                                 С велика упав, ни ныть,                                                                                                    И коленку расцарапав,                                                                                                           Не реветь! Конечно ( папа)

Кто вас, дети больше любит.                                                                                                                         Кто вас нежно так голубит                                                                                                      И заботится о вас,                                                                                                                     Не смыкая ночью глаз? ( мама)

Ароматное варенье,                                                                                                               Пироги и угощенье,                                                                                                                         Вкусные оладушки                                                                                                                                                    У любимой ( бабушке).

Он трудился не от скуки,                                                                                                            У него в мозолях руки,                                                                                                                А теперь он стар и сед                                                                                                            Мой родной, любимый. ( дед)

Я у мамы не один,                                                                                                                      У нее еще есть сын,                                                                                                                            Рядом с ним я маловат.                                                                                                              Для меня он – старший ( брат).

Вот ведь дело – то такое.                                                                                                                              Нас не семеро, а трое:                                                                                                             Папа, мамочка и я.                                                                                                                        Но все вместе мы. ( семья)

Ромашка: Молодцы, ребятки, Отгадали все загадки.

Ведущая: Ну, вот и подошел к концу наш праздник. Я желаю Вам от всей души, чтобы в ваших семьях всегда царила любовь, верность, нежность и понимание.                                                                                                                

Ромашка: Любите и цените счастье!                                                                                   Оно рождается в семье.                                                                                                                Что может быть его дороже                                                                                                             На этой сказочной земле!

Ведущий: А теперь становитесь в рассыпную, вместе с вами потанцуем.                                                                

Танец «Ты, Я , Он, Она , вместе дружная семья»
