Конспект ООД по нравственно – патриотическому воспитанию в старшей группе
«Экскурсия по музею»
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          Цель: воспитание патриотических чувств к своей малой Родине, гордость за свой город Зеленодольск, любовь к месту, где живешь. Формирование элементарных представлений о происхождении и функциональном назначении герба нашего города.
     Задачи:
1. Образовательная: Дать детям представление, что такое Родина, родной край. Познакомить с символикой, формировать представление о малой Родине, уточнить и расширить знания о родном городе. Познакомить детей с военной техникой: танк, самолет, гаубица, вертолет.
2. Развивающая: Развивать связную речь, активизировать словарь по теме, развивать   логическое мышление.
3. Воспитательная: Воспитывать любовь к родному краю, городу.
Методы и приемы:
     Словесные: беседа, рассказ воспитателя, художественное слово, вопросы к детям, объяснение.
Наглядные: показ иллюстраций педагогом. 
Практические: дидактическая игра, дидактическое упражнение.
Предварительная работа: беседы о городе, рассматривание фотографий с видом города, рассматривание символики города, рассматривание военной техники.Чтение и заучивание стихов о городе Зеленодольске, экскурсия по городу, встречи с музейными работниками, изготовление поделок (аппликация, конструирование) оформление фотовыставки «Мой любимый город», выставка детских рисунков.
     Оборудование: проектор, изображения достопримечательностей города, фотография  герба города Зеленодольск (детали герба), фотографии Парка Победы, военной техники.
Ход занятия
Воспитатель: Здравствуйте, дорогие гости нашего детского сада! Мы рады вас встретить. Сегодня для вас начнется увлекательная экскурсия по музею, о нашем городе. Но прежде чем отправиться в музей. Нам с вами нужно вспомнить правила поведения.
Дети: Не шуметь и не кричать, не перебивать экскурсовода, а вопросы задавать с   поднятой рукой.
Воспитатель: Молодцы, правила вам знакомы! Тогда мы начинаем экскурсию. И первый экспонат на который, я хочу обратить внимание- это герб г. Зеленодольск.  С которым нас познакомит экскурсовод.
Экскурсовод: Здравствуйте, меня зовут, Денис. Сегодня, я ваш экскурсовод. Все вызнаете, что у каждого города, есть свой отличительный знак-герб. Прошу вас подойти к первому экспонату. (Дети подходят к экспонату, но там пусто.)
Экскурсовод: Но сегодня он отсутствует, в связи с восстановлением экспоната.
Воспитатель: А, что же нужно сделать, чтобы посетители могли его увидеть?
Дети: Восстановить, собрать и т.п.
Воспитатель:Ребята, я, с вами согласна. Мы же знаем, как выглядит наш, герб.
Экскурсовод: Здесь есть детали экспоната, мы вместе, его соберем.
Дети начинают собирать герб г. Зеленодольск.
Дети: Наш герб состоит из зеленого щита. Зелёный цвет означает, что в нашем городе много зелени, лесов, парков. 
На зеленом фоне изображена ладья, она говорит о том, что в нашем городе строят корабли. 
Над ладьей находится парус, на котором изображен молот обвитый змеями. Это символ промышленных предприятий, таких как, завод им. А.М. Горького и завод им. Серго. 
Синий цвет- говорит о том, что наш город стоит на берегу реки Волга.
Экскурсовод: Вот вы и восстановили герб нашего города. Наша экскурсия продолжается. Обратите внимание на второй экспонат нашего музея-это «Парк Победы». 
Парк Победы, находится в центре нашего города. В центре парка горит, вечный огонь. Огонь был привезен с Мамаева Кургана.
Воспитатель: Право пронести факел огня и зажечь его в Парке Победы. Был удостоен наш земляк, герой советского союза Вали ХазиахметовичХазиев.
Экскурсовод: Рядом с вечным огнем стоит памятник «Солдаты».
Это памятник окружен стеной с выбитыми именами зеленодольцев воевавших в ВОВ.
К вечному огню ведет аллея героев с бронзовыми портретами наших земляков. Которые отдали жизнь защищая нашу Родину.
Воспитатель: Но в парке есть еще экспонаты, военной техники. Которую днями и ночами, делали на заводах взрослые и дети. Она помогла нашим солдатам, победить врага!
Ребята, я, вам предлагаю вспомнить, какая военная техника находится в нашем Парке Победы. И дополнить наш экспонат.
Дети: БМП 1П- первая советская боевая бронированная водоплавающая гусеничная машина.
ЗИК-37- зенитная автоматическая пушка. Применялась по немецким солдатам, танкам.
Смерчь-2. Противолодочная системаРБУ-200. Предназначена для залповой и одиночной стрельбы по подводным лодкам и торпедам.
Транспортно-боевой вертолет МИ 24. Другое название «Крокодил». Является вторым ударным самолетом в мире.
МИГ 21 БИС- легкий сверхзвуковой фронтовой истребитель с треугольным крылом.
Гаубица М 30 – тип артиллерийского орудия, предназначенный для стрельбы.
Т-80-Б- первый в мире основной танк со встроенной противоснарядной динамической защитой.
Истребитель- бомбардировщик МИГ 27К. стал одним из первых самолетов, вооруженных высокоточными ракетами с лазерными и телевизионными системами наведения.
Экскурсовод: Всю технику, вы собрали. А теперь, предлагаю пройти к третьему экспонату. О котором, вы можете узнать, просканировав QR – код (куар код).
Воспитатель: А как, его, можно просканировать?
Дети: Ответы детей (навести телефон).
Воспитатель: Беру телефон и сканирую QR – код (куар код). На экране появляется презентация «Виртуальная прогулка» (по городу Зеленодольск).
Уважаемые гости, мы начинаем виртуальную прогулку по городу Зеленодольск. Наш город находится в Республике Татарстан, на берегу реки Волга. Раньше это была деревня Кабачище и там были деревянные дома, но со временем стали строить многоэтажные кирпичные дома. И поэтому деревня превратилась в город. В городе есть три главные улицы – ул. Гоголя, ул. К. Маркса, ул. Ленина. В Зеленодольске есть завод, где производят корабли. И завод, на котором производят холодильники. В нашем городе много красивых и интересных мест для отдыха. Дом Культуры Родина, Дом Культуры Горького, Ледовый Дворец, городское Озеро, Березовая роща. Зеленодольцы любят свой город! Потому что в нем много зелени и он очень красив.
Воспитатель: Вот мы с вами и побывали на экскурсии. Что вам больше всего понравилось, запомнилось? Ответы детей….


