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Эффективные практики работы с семьями с особыми образовательными потребностями
Первым шагом к установлению прочных и доверительных отношений с семьями детей с особыми образовательными потребностями является изучение их предпочтений и интересов. Далее очень важно узнать у родителей их опасения в отношении своих детей, а также важно узнать о том, чем занимается ребенок вне садика, какие посещает кружки и мероприятия. 
Важно поддерживать это взаимодействие с семьей на протяжении всего времени, пока ребенок посещает детский сад. Задавайте разнообразные вопросы родителям о их ребенке, чтобы узнать о стратегиях воспитания, также узнать о педагогических приемах, которые работают у них дома.  Рассмотрите возможность использования этих стратегий на занятиях в детском саду. 
Благодаря вашему тесному взаимодействию с семьями вы можете построить прочные и доверительные отношения которые будут способствовать эффективной работе с ребенком. Важно чтобы и вы, и члены семьи чувствовали себя комфортно, делились сильными и слабыми сторонами детей, успехами и неудачами.
Порой если у вас есть особые сложности с ребенком прежде, чем сообщать об этой проблеме семье, по возможности полезно обсудить ваши сложности с другими специалистами. 
 Будьте готовы к тому, что семьи будут реагировать по-разному, но они обязательно должны   знать, что вы всегда им постараетесь помочь, даже если они решат предпринять определенные шаги или обратится к другим специалистам. Для семей, уже получающих поддержку от других специалистов, постоянное общение как с семьями, так и со специалистами имеет решающее значение для поддержания согласованности между программой и домашней средой. Когда все опекуны и специалисты в жизни ребенка последовательно используют эффективные стратегии для содействия развитию и результатам, дети с большей вероятностью получат пользу и освоят новые навыки.
В сотрудничестве с семьями признавайте и уважайте их сильные стороны и уникальный опыт, осознавая при этом их способность принимать правильные решения. Когда пожелания и решения семьи отличаются от того, что рекомендовали вы, реагируйте на решения семьи с пониманием и уважением. В конечном счете ваше тесное взаимодействие с семьей   будет полезно и вам и семье, и ребенку. 
Некоторые принципы общения с семьей:
· Уважительное отношение к семье 
· Содействовать сотрудничеству между семьями и специалистами
· Уважение семьи во всех аспектах (культурном, расовом, этническом, языковом, духовном и социально-экономическом)
· Признание сильных сторон семьи и их различных педагогических подходов, которые могут использоваться для достижения общей цели
· Обмен беспристрастной и честной информацией с членами семьи на постоянной основе

