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Нравственно - патриотическое воспитание детей старшего дошкольного возраста через ознакомление с образом Александра Невского
                                           «У того, кто не помнит своей истории - нет будущего»
(А. С. Пушкин)
       «Воспитание детей – самая важная область нашей жизни. Наши дети – это будущие граждане нашей страны и граждане мира. Они будут творить историю. Наши дети – это будущие отцы и матери, они тоже будут воспитателями своих детей. Наши дети должны вырасти прекрасными гражданами, хорошими отцами и матерями... Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, это наши слёзы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной».                                                    (А.С. Макаренко)

     Как никогда слова А.С Макаренко дают понять всю глубину, всю значимость нашей педагогической работы.  Воспитание гражданина - это и есть патриотическое воспитание – процесс освоения наследия традиционной отечественной культуры, формирование отношения к стране и государству, родным, близким. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение своей неразрывности с окружающим миром, и желание сохранять и приумножать богатства своей страны.

      Сохранить человечность в наших детях, заложить духовно- нравственные основы бытия – вот главные идеи воспитания нравственно-патриотических чувств и духовности. Духовно-нравственное воспитание – одна из актуальных и сложных проблем, которая должна решаться сегодня всеми, кто имеет отношение к детям. То, что мы заложим в душу ребенка сейчас, проявится позднее, станет его и нашей жизнью. 
      Исходя из этого, работа по нравственно - патриотическому воспитанию включает целый комплекс задач, (но назову только некоторые из них):

- воспитание у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, городу; - привитие любви к Отечеству, родному краю;

- формирование у детей образа героя, за​щитника своего государства;
- воспитание чувства гордости за историю своей страны, чувства Родины, потребности ее защищать, стремления быть похожими на наших великих предков. 

      Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... Успеха в духовно - нравственном воспитании можно достигнуть толь​ко в том случае, если сам воспитатель будет знать и любить свою стра​ну, свой город, людей, которые живут в этом городе, в этой стране. Он должен уметь отобрать тот объём знаний, которые будут доступны детям дошкольного возраста, то, что может вызвать у детей чувство восторга и гордости. Но никакие знания не дадут положительного результата, если воспитатель сам не будет восторгаться своей страной, своим наро​дом, своим городом, если воспитатель не будет знать те имена, те судьбы, тот подвиг, который совершали герои во имя любви к своей Отчизне. 
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        Слово «патриотизм» имеет глубокий нравственный смысл. Военно-патриотическое и духовно-нравственное воспитание должны осуществляться в тесном единстве. Православная вера всегда была духовным фундаментом русского государства и его армии. Адмирал Ушаков, Дмитрий Донской, Александр Невский - эти русские воины-святые - пример самопожертвования во имя Родины. Именно глубокая вера, истинная духовность придавали им особую внутреннюю силу, силу быть непобедимыми в сражениях. Мы хотели бы внушить это нашим воспитанникам. И сейчас хочу поделиться некоторым опытом работы нашего детского сада по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию дошкольников. 
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       Работу по воспитанию духовной культуры мы строим на основе приобщения, как взрослых, так и детей, к доступным их пониманию, главным Святыням и духовным ценностям России, подвигам Святых и великих патриотов земли Русской, которые примером своей жизни, словом и делом служили духовному укреплению Отечества.
      Поэтому тема «Святые имена земли русской» наиболее важная для нас. Мы уверены, воспитывать маленького патриота надо на конкретных героических примерах, исторических событиях, на народных традициях и правилах, по которым веками жила могучая Россия, на именах, которыми гордится наша страна, на самых высоких примерах служения Богу и Отечеству. Такими первыми, важными истинами для детей стали тема Родины, ее история, великий князь Александр Невский, его семья, верные друзья, враги, сражения, храмы православные.  
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    Имя Александра Невского — одно из самых славных в истории нашей страны. И не только славных, но что, пожалуй, еще значительнее, — одно из самых светлых и любимых русским народом.
    Художественный образ Александра Невского, сложившийся веками, обладает всеми качествами для духовно-нравственного воспи​тания дошкольников, интерес к личности князя не ослабел, и продолжает иметь дидактический характер.
      Нами был разработан методический материал («Святые имена земли русской»), который помогает в реализации задач патриотического и духовно-нравственного воспитания детей. В тематических буклетах представлен материал для педагогов, родителей и детей. Его мы систематически используем в своей работе.                                                   

      Понятным, простым для детей языком мы рассказываем о роли Александра Невского в истории нашей Родины; о том, что народ с благодарностью чтит память защитников Отечества. Воспитываем интерес детей к историческому прошлому нашей страны через знакомство с национальным героем русского народа - Александром Невским. Знакомим детей с отдельными наиболее яркими событиями из жизни великого князя Александра Невского, истории средневековой Руси. Воспитываем у детей чувство гордости за верных сынов Отечества, таких, каким был великий русский воин, полководец Александр Невский, воспитываем желание быть сильными, смелыми, благородными, защитниками земли, на которой ты родился и вырос; объясняем и формируем нравственные понятия: долг, служение Отечеству.
       Для того, чтобы детям было легче погрузиться в прошлое, в нашем детском саду была создана развивающая среда по знакомству с жизнью и подвигами Александра Невского (собран наглядный, иллюстративный, игровой, музыкальный материал, литературный ряд, альбомы по теме, создан мини-музей «Защитники Руси от древних времён до наших дней», составлены конспекты занятий, бесед с детьми, методический материал для педагогов). Большую помощь в сборе материала на данную тему оказали родители: они собирали интересные иллюстрации, приносили дополнительную литературу.
          Нами разработаны и реализованы в образовательной деятельности занятия для детей старшей, подготовительной к школе групп: «Святой защитник земли Русской - князь Александр Невский», «Александр Невский – душа России», «За правое дело сражайся смело», которые знакомят детей с детством, жизнью и подвигами великого русского полководца, с великими сражениями, в которых он одержал победу, дают представление о том, почему его называют Невским.

        Комплексное занятие с детьми старшего дошкольного возраста «Ой, вы, гой еси, богатыри русские» было представлено на М/О для воспитателей города и района.
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        Интегрированное занятие с детьми подготовительной к школе группы по теме «Век стоит Русь - не шатается! И века простоит - не шелохнется! Кто к нам с мечом придёт, от меча и погибнет!» (тема героизма защитников в разные эпохи от древней Руси до ВОВ - Александр Невский¸ Дмитрий Донской, Александр Суворов, Александр Матросов ……) – заняло 1 место в краевом конкурсе «Победа деда – моя победа!»
       В систему работы по знакомству с образом Святого Александра Невского мы включаем рассматривание книг о древнерусских защитниках Отечества, портретов Александра Невского, репродукций картин с изображением войска Александра Невского, Ледового побоища и Невской битвы. Проводим беседы с использованием иллюстраций и презентаций («Об Александре Невском», «Почему князя Александра назвали Невским», «Великие сражения и победы Александра Невского»), читаем детям литературные произведения по данной теме. Учим с детьми пословицы и поговорки о Родине, о доблести, силе, храбрости защитников.
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      Рассказываем детям о том, что всю свою жизнь Александр Невский посвятил освобождению Руси от иноземных захватчиков. Он выполнил свою задачу. Сохранил Русь. За свои заслуги перед Родиной Александр Невский был причислен церковью к лику Святых. Рассматриваем с детьми репродукции икон с изображением Святого благоверного великого князя Александра Невского.
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      Также используем в работе с детьми просмотр мультфильмов о богатырях, показ отрывка из кинофильма С.М.Эйзенштейна «Александр Невский», слушание фрагментов из музыкальной кантаты композитора С.Прокофьева «Александр Невский».
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      Дети отображают полученные знания в изобразительной деятельности (творческая выставка рисунков «Богатыри земли русской», работ по лепке «Дружина Александра Невского»), в игровой деятельности. Изготовлены педагогами и используются в работе с детьми дидактические игры «Одень богатыря», «Собери дружинника в поход», «Колесо истории».
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     Организуется культурно-досуговая деятельность с детьми: был проведён музыкально-спортивный праздник «Богатырские забавы», посвящённый Дню Защитника Отечества, досуг «Честь и отвага богатырей русских».
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     В беседах с детьми даём знания о том, как увековечена память Святого Александра Невского в России и, в частности, в нашем городе. Памятники Александру Невскому стоят во многих городах России, его именем названы улицы, площади, воздвигнуты православные храмы в его честь. В нашем городе тоже есть храм Александра Невского (он находится в сквере пос. сахарного завода). 
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     Рассказываем детям, что в Российской империи Орден Александра Невского был одной из высших наград. Его с гордостью носили великие русские полководцы и флотоводцы: А.В.Суворов, М.И.Кутузов, Ф.Ф.Ушаков. В годы Великой Отечественной войны был учреждён боевой Орден Александра Невского, которым награждались командиры, проявившие личную отвагу в боях за Родину.
      В нашем детском саду создан мини-музей «Награды ВОВ», среди которых важное место занимает Орден Александра Невского (все экспонаты изготовлены руками педагогов и воспитанников из бисера).
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      На основе знакомства с жизнью и подвигами Святого благоверного великого князя Александра Ярославича Невского, у детей сформировался собирательный образ заступника Русской земли. Дети выяснили значение деятельности князя Александра для истории Святой Руси. А знакомясь с историей своей Родины, ребенок начинает любить ее и сохраняет чувство привязанности к ней на всю жизнь. 
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      Слова Президента РФ В.В Путина являются нашим основным ориентиром для дальнейшей работы в детском саду:
   «Мы должны строить свое будущее на прочном фундаменте. И такой       фундамент – это патриотизм. Мы, как бы долго ни обсуждали, что может быть фундаментом, прочным моральным основанием для нашей страны, ничего другого все равно не придумаем. Это уважение к своей истории и традициям, духовным ценностям нашего народа, нашей тысячелетней культуре …. ».
     Вывод сделать не сложно. Нужно по- настоящему любить свою Отчизну, свой город, свою историю и своих героев и научить этому наших детей! (что мы и стараемся делать в нашем д/саду).
                                   Старший воспитатель МДОБУ № 10 г. Лабинска Григорьева Ж.А.
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