Логоритмика, как эффективный метод решения коррекционных, оздоровительных и музыкальных задач
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С самого рождения родители мечтают поскорее услышать первое слово своего малыша. Иногда, это происходит неожиданно, но зачастую, приходится долго ждать, пока их кроха заговорит. И вот, малыш, наконец - то, начинает лепетать. Кроха подрастает, но лепет не проходит? Да, такое тоже бывает. И тут нам на помощь приходят логопеды со своим разнообразием упражнений. К настоящему времени существует множество методик, которые помогают детям с речевыми нарушениями научиться говорить чисто и правильно.  Одна из таких методик – логоритмика.
В 1932 году Василий Андреевич Гиляровский ввел особую систему занятий для детей с заиканием. Это была коррекционная логопедическая ритмика.  Тем самым он дал начало этой методике. Впоследствии, логоритмику стали использовать в системе дошкольного образования. С годами логоритмика стала неотъемлемой и наиболее результативной частью в развитии речи, так же она с успехом используется на музыкальных занятиях, где характерные движения дети выполняют во время пения. Само пение является замечательным и действенным средством против многих речевых нарушений. Логоритмика улучшает интонацию, помогает при заикании, скороговорении. Музыка, движение и слово в логоритмике сочетаются различным образом. Но какова бы ни была доля музыки и слова, музыки и движения и т.д., в упражнениях в комплексе они формируют и упорядочивают двигательную сферу ребёнка, его деятельность, положительно влияют на личность. Важно то, что бы у детей младшего дошкольного возраста эти процессы нормализовались неосознанно, естественно.
Логоритмика – это коррекционная логопедическая ритмика или развитие речи с помощью движений. Логоритмика является формой активной терапии и представляет собой систему двигательных упражнений, связанных одновременно с речевой активностью. Логоритмика является наиболее эмоциональным звеном логопедической коррекции, сочетающая исправление нарушений речи с развитием сенсорных и двигательных способностей детей. Логоритмическая деятельность включает в себя здоровьесберегающие и здоровьеформирующие технологии, которые оказывают благотворное физическое и психическое влияние на организм ребёнка. Логоритмика способствует результативному повышению уровня звукопроизношения, овладения структурой слова, активизацией и расширения словарного запаса детей. 
Нарушения в речи ребенка-дошкольника довольно часто встречающийся факт. В 1970 – 1980 годах только у 25% детей фиксировали нарушения речи. На сегодняшний день эта цифра значительно выше – 60%. И хотя исправить речь можно в любом возрасте, все же наиболее благоприятным периодом для решения этой проблемы является дошкольный возраст. 
Благодаря десяти лет плодотворной работы по теме «Логоритмика на занятиях по музыкальному развитию» позволило мне разработать собственную авторскую систему логоритмических заданий. В 2021 году авторское методическое пособие для музыкальных руководителей и воспитателей «Волшебные нотки» (см. Приложение 1) успешно прошла процедуру рецензирования на базе муниципального казённого учреждения муниципального образования города Краснодар «Краснодарский научно – методический центр»     (от 17.06.2021 Приказ № 480). 
Авторское методическое пособие для музыкальных руководителей и воспитателей «Волшебные нотки» — это сборник логоритмических песен для детей младшего дошкольного возраста, где собраны собственные авторские вокальные композиции с описанием движений во время пения. «Волшебные нотки» — это авторская разработка, где песенки, с очень знакомыми детям сюжетами, помогают в запуске речи у неговорящих детей, в постановке и автоматизации звуков у детей с речевыми нарушениями и коррекция речи у детей с заиканием.  Разнообразная тематика песенок позволяет свободно использовать их не только в условиях дошкольного образовательного учреждения, но и семьи. Представленные композиции в данном сборнике могут послужить и праздничным репертуаром на развлекательно-досуговых мероприятиях. Каждая песенка из сборника «Волшебные нотки» может легко превратиться в музыкальную игру или быть на утреннике в детском саду замечательным вокальным поздравлением. Методический потенциал сборника позитивно взаимодействует в рамках реализации музыкальной образовательной области с 2021 года и, на сегодняшний день, мы наблюдаем положительную динамику в развитии общих движений (дети выполняют движения ритмично, в соответствии с музыкальным темпом); в развитии мелкой моторики (ловкость рук и реакция детей стала гармоничным) и речи детей младшего дошкольного возраста (во  время  игр-инсценировок дети с  желанием  повторяют несложные фразы, драматизируют отрывки их хорошо знакомых сюжетов), а так же их социальной адаптации и положительного эмоционального настроя в  условиях дошкольного учреждения.
Доступность логоритмических заданий, увлекательная игровая форма, интересный по содержанию музыкально-речевой материал создают на музыкальных встречах положительный эмоциональный настрой и стимулируют потребность детей в общении, развивая не только основные музыкально-ритмические навыки, но и нарушения общей моторики и речевой задержки у детей младшего дошкольного возраста. Для достижения наилучших результатов при выполнении логоритмических заданий рекомендуем учитывать баланс психофизической и речевой нагрузки. Все задачи, предлагаемые детям в рамках одной встречи, объединены одной темой или игровым сюжетом и проводятся по следующему алгоритму:
Вводная часть – эмоциональное приветствие (10 % времени от общего времени встречи). Целью приветствия является дружественное расположение детей к себе и друг другу. 
Поёт музыкальный руководитель:
Здравствуйте, ребята!
Посмотрите, как светло.
Солнышко проснулось 
И начался день!
За руки возьмёмся 
И споём все дружно!
Дети и педагог: 
Добрый день!
Основная часть включает в себя разнообразные виды музыкальных, двигательных и речевых игр и упражнений и составляет 75% - 80% времени от общего времени встречи:
- ритмическое упражнение («Быстро – медленно», «Ходим – бегаем» и т.п.)
- пение («Овечка и барашек», «Льдинки, снежинки»)
- подвижная логоритмическая игра «Часики» и/или «Зонтик»
- пляска (Танцы по показу по выбору музыкального руководителя)
Заключительная часть включают в себя упражнениями на восстановление дыхания (например «Жук», «Трубач»), релаксацию, различными видами ходьбы и легкого бега, а также подведением итогов занятия (10-15% времени).
Все упражнения проводятся по подражанию. Речевой материал предварительно не выучивается. Во время мероприятия желательно, чтобы дети стояли вместе с педагогом в кругу или сидели полукругом. Такое расположение дает возможность детям хорошо видеть педагога, двигаться и проговаривать речевой материал синхронно с ним, целенаправленно и адресно, решая следующие задачи:
- развивать фонематическое восприятие и фонематические представления;
- развивать артикуляционный аппарат;
- развивать слуховое внимание и память;
- вырабатывать четкость координированных движений во взаимосвязи с речью;
- укреплять косно - мышечный аппарат;
- развивать дыхание, моторные, сенсорные функции, воспитывать чувство равновесия, правильной осанки, походки, грации движения;
- развивать речь, чувства ритма, способность ощущать в музыке, движениях и речи ритмическую выразительность;
- развивать коммуникативные способности.
Все используемые упражнения делятся на две большие группы: 1) упражнения, развивающие неречевые процессы (общая и мелкая моторика, координация движений, ориентировка в пространстве, регуляция мышечного тонуса, развитие чувства музыкального метра, темпа, ритма, развитие психических процессов) 2) речевые упражнения (развитие дыхания, голоса, темпа и интонации речи, развитие артикуляции и мимики, работа над правильным звукопроизношением и формированием фонематического слуха.
На сегодняшний день в разработке следующие выпуски сборника «Волшебные нотки» для детей среднего и старшего дошкольного возраста, где логоритмика будет представлена не только в вокальных заданиях, но и в музыкальных скороговорках, речевках с использованием музыкальных ударно – шумовых инструментов.
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— coubem pyuku & noKMAX, MOKasbIETEM Cur.
~ pyxamu moKaoIGTEM Ha 2GR,

~ noxaseisaem Gonwiol naney ssepX cHaHaa odHo
pyawol, samenm dpyzo

~pyuru eneped nadounamu ssepx.

— xnonaem & nadowu.

~ pyuKaMU MOKOSbIEGEM HO CEGA.
— noKkasbiedem Ha nneu.
~ pyuKaMU MOKOSbIEGEM HO CEGA.

— pyaKamu denoem ynpaxserue «Bepmonem».
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MAKas WepCTKa, WepCTKa KONeuKoM, - [100um adowky 06 nadowky (HexHo)

Ha conome cnuT 06pan oseuka. - Pyuku 100 wiéaky (usopaxaem cox)

"Ha mpouzpsiuse MT00HOCUM MUK KO PY U TPOUSHOCUM WL LD

2. UenbHas wybka, HeTy kapmawek - [100um pykamu o ouepedu npasoe,

samem nesoe nneauko
Hanyry NaceTcAMOn0 RO 6apauwex. - T10KG3blEaeM pyuKamy, KaK Gapawex

wunnem mpaeky
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2. Poime ucToukM | (fleTH 1agowkm Aeps«at GopMON ANCTOuKa. oA My3bIKY
C nepesa ners KpyTAT nagowKaMH)
Nagator, naaior (KpyTA namowIKamy, AETH ONYCKSIOT Y BHS)

Ha wanous pe6T

Kanenskw— noxauskn | (Tantsvom Crysar no nagouke, 3o6paxan Kanensky)
C o6nauka netar
Nagator, naaior (Pykst N0 pivmatoT BBEpX, V306paan 30HTHK)

Ha s0HTVKM peGAT

Ocentio nucTouK (Bemw BbinonHAoT pyKamy ABvKEHVE «BepTOnET
C soamam kpyat

Beceno wpaioT } (Xnonaior & nagowm)

flervusex secenar

17-
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2. Betep v nogxeaTun
3akpysn, saKpyHMn

11143 semni0 ynoxwn, ynoxun.
ConmbiLiko oceiHee

Tpeer ce cnabeih

BoT nwcrouku a Gepese

OB nerenn 8 oxTAGpe
(npouzpenu)

ConmbiLiko oceiHee

Tpeer ce cnabeih

BOT Chex U nepabie
Monerenu sHoAGpe.
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1.flomauk kanaeT ¢ Hebec -Omdencbie xnonku iadowKamu 6 makm
Kan ~ Kkan — kan, kan —kan —kan - Xnonku & AG0OWY Ha KaMDeil <KaMY

Ex N0 AVCTKA 3ane3 - Pyaku CrOXesHblE & SaMOUEK. PCTBAMAREM U
Cxumaen nanwiuky

CoMMBILIKO OceH Hee rpeeT 8Cé CnaGeli - Kauaew MGeHO pyuKamy Hasepxy.

B0T AWCTouKM Ha Gepese
- Kpymum 700 0WKaMU, U306pa3KaR AUCMOYHL.

Mowenrenn 8 cewTape
2. Berep nucren noaxeaTun

- Aenaem pyukamu ynpoxHenue «Bepmoném»
3aKpyHAN, ZaKpYKIN
W a e o ynoxwn

“PY4KU A0GHO KGHGR, OYCKaEM CBEPXY GHUS

Vnoxm

CoMMBILIKO OceH Hee rpeeT 8Cé cnaGeli - Kauaew MGeHO pydKamy Hasepxy.
BoT AMCTouKN Bce ¢ Gepeasi

~H306paaem pyuKamu nadaKoue AUCMOuKY
O6nerenv s okTAGpe.

Ha M ouzpLILE enaem yTpaXHeHue nnGeHbIe pyuku>

CoMMBILIKO OceH Hee rpeeT 8Cé cnaGeli - Kauaew MGeHO pydKamy Hasepxy.
Bo chexviku nepenid)
~PyuKaMu nomupaem nreuky
(5yomo samépsnu)
Monerenn & kosGpe
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2. HaCHKW, YaCHRYN, YBCHKA TARZAT

Kak MAHYTHo — GNIOUKY MAMO KX NeTAT
Ho Cexywsl ~ CTpenoukw, acé , Guicpee
acex.

BOTTaKOW TUK-TaKO i, YACHKOBBI Ber.

P T = pe—
B < <
p PLSELE S ‘\ J’ &

Mpunes:
A CeryHabI — CTpEnoUKH
C BeToukM Ha BeTOuKY,
C nanouku Ha nanouky
Mpoirator.
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1.Hacuku, Yacnku, Yacukv wayT - xaonaem 1a0owkamu, depma ux
copusonmanso

HepenaLuKm uaCHKA MEMNEHHO NONYT  — MAMBMUKaMU 0OHO pyKU nepeGupaen
o nadowwe dpyzol

Uarom, He TOpOMATCS, uackk WayT - Xonaem AG00WKaM, JepKa Ux
20pusonmanio

Mecerky B0MEGHYI0 MEATEKHO NOKT - Xnondem & Aadowy
A MVHYTHA GENOUKY, C BETONKN H BETOUKY

-YKO3GMenbHbIMU NGAbYUKTMU GoeM, KaK
nonouKamu Kpecm - Hakpecm

C nanouK Hananouky, npbiraoT

acHH, SBCHKY, SGCHK TAIAT - XAOTOeM G0OWIKIMU, OEPG UX Z0PUSOHMAEHO

a1




