Номинация «Лучшее эссе о педагогическом призвании»
Эссе «Профессия воспитатель это…»
[bookmark: _GoBack]«Воспитатель – этоволшебник, который открывает
детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает
и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как
он научит своих воспитанников».
К.Гельвеций
Ещё в школе нам задавали вопросы о выборе будущей профессии, и каждый представлял себя в профессии своей мечты. И я не исключение. Ужес детства я мечтала работать с детьми. Ведь у меня был пример – мама! 
Ужетогда я понимала, что к каждому ребёнку нужно относиться как к своему. Нужно уметь сопереживать ему, относиться к нему с любовью и быть не равнодушным к его радостям и проблемам. Ведь любить нужно не за что-то, а за то какой ребёнок есть! 
Профессия «воспитатель дошкольной организации»–чтоона означает?
Воспитатель – этосерьёзная ответственность и многогранный педагогический труд, требующий профессиональных знаний и умений. Ведь не каждый решится пойти работать воспитателем. Воспитатель должен обладать такими качествами как терпимость,доброта, а главное он должен искренне любить детей, уметь прислушиваться к каждому ребёнку и помочь родителю в воспитании их чада.И только благодаря организации такоговзаимодействияродитель будет понимать, что педагогу можно доверять.А это одна из задач воспитателя, ведь доверие – это залог построения успешного образовательного процесса.
Также немаловажны качества настоящего педагога, такие как целеустремленность и самосовершенствование. Воспитатель должен идти в ногу со временем, чтобы удобным и понятным для ребёнка способом передать необходимые знания, умения и навыки. Я считаю, что педагогу очень важно заниматься профессиональным самообразованием,осваивать всё новое.И в этой профессии я учусь вместе с детьми ежедневно, и буду учиться на протяжении всей жизни.
Свою профессиональную карьеру я начинала с помощника воспитателя, и с каждым днём всё больше понимала, что хочу так же как педагог готовиться к занятиям,придумывать интересные формы работы,разрабатывать увлекательные конспекты и сценарии для моих воспитанников. Так мною было принято решение поступить в педагогический колледж на специальность «Дошкольное образование». Окончив 2 курс, я вышла на работу в новой должности – воспитатель!
С этого момента ежедневно моё утро начинается с улыбки.Я с большим удовольствием иду на работу,готовлюсь к предстоящим увлекательным «путешествиям» с воспитанниками. Жду ребятишек,которые с радостными улыбками и любознательными глазами торопятся в детский сад,чтобы узнать что-то новое. 
Мой детский сад это отдельный сказочный мир, в котором мои воспитанники с трепетом делятся своими переживаниями,достижениями или же просто интересными историями. Я всегда нахожу время, чтобы выслушать,поддержать или что-либопосоветовать ребёнку. 
Когда ко мне пришли малыши, вместе с ними я прожила год за годом, узнавая что-то новое. Видя как они растут и развиваются на глазах…..выпускать их оказалось очень больно, ведь в них вложена частичка моей души. Воспитателем я работаю всего 5 лет, и уже успела выпустить своих первых дошколят.Мнеочень приятно, когда они, видя меня на улице бегут, чтобы обняться и поделиться новостями из школы. Это не передать словами! 
Работая воспитателем, я не перестаю радоваться мелочам жизни, ведь даже самый пасмурный день может стать радостным, когда ты видишь счастливые глаза и тянущиеся к тебе руки ребёнка,и слышишь фразу «А вы завтра к нам придёте?».
Сейчас работая воспитателем,я осознанно понимаю всю значимость данной профессии.Профессия воспитатель стала для меня смыслом жизни, а не корочкой с названием «диплом».Это профессия не для работы,а для жизни,и её нужно проживать день за днём с полной самоотдачей.И что интересно, у человека являющегося воспитателем есть свои отличительные черты заложенные профессией,ведь мы живём – играя, учимся – играя…как дети.Мы проводим с детьми очень много времени, живём по их расписанию, даже думаем как дети. Мы в душе сами дети! 
Я уверена, что профессия должна приносить человеку удовольствие. И мой выбор жизненного путиприносит мне удовольствие. Мне нравится работать с детьми, учить их новому,быть их другом. Этому нельзя научиться,это должно проснуться в человеке! По моему мнению, это и называется призванием! Выбрав профессию воспитатель, я поняла,что сделала правильный выбор,ни разу не пожалев об этом.Ведь родители доверяют мне самое ценное в их жизни – детей, дети доверяют мне как другу, на меня надеются,и я, конечно же, стараюсь соответствовать их ожиданиям.
Воспитатель– это возможность дарить тепло, доброту и любовь детям!
Воспитатель – это воспитание, прежде всего себя!
Воспитатель – это призвание!

