Организация предметно-пространственной развивающей среды в первой младшей группе для детей раннего возраста по программе «Первые шаги».
Редко родители воспитанников раннего возраста имеют представления об особых потребностях своих детей, часто, при поступлении стараются скрыть медицинские заключения врачей о состоянии здоровья детей. Однако в столь раннем возрасте сложно говорить об ограниченных возможностях здоровья. Облегчить адаптацию, обеспечить комфортное взаимодействие воспитанников в новых для них условиях помогает создание уютной, интересной окружающей обстановки. В процессе наблюдения и взаимодействия целенаправленная организация образовательного процесса помогает выявлять детей группы риска с разными вариантами угрозы отклоняющегося развития, позволит обеспечить профилактику уже в раннем возрасте разных форм расстройств аутистического спектра (РАС), общего недоразвития речи (ОНР), задержки психического развития (ЗПР), предупреждение тяжелых нарушений психического развития при глухоте, слепоте, двигательных нарушениях. Это помогает в дальнейшем разработать индивидуальный маршрут, соответствующий его особым образовательным потребностям и обеспечивающий максимально возможное развитие ребенка.

Насыщенность: Среда должна соответствовать возрастным возможностям детей и содержанию Программы

Трансформируемость: Среда должна быть максимально мобильной и изменчивой и соответствовать меняющимся интересам детей.
Вариативность: Наличие различных пространств и материалов.
Зонирование группового пространства и других помещений. Смена элементов интерьера и элементов зон.

Доступность и Безопасность: Приспособленность оборудования возрастным возможностям детей, обеспечение доступности игрового материала и соответствие его возрасту. Расположение мебели и оборудования, позволяющее свободное передвижение по комнате, укрепление мебельных модулей, отсутствие острых углов. Расположение игр и игрушек на нижних полках.
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Преобразования начались с оформления интерьера. Ярким элементом выступает наша фронтальная стена, с изображениями знакомых и любимых персонажей из русской сказки. 
Ковровое покрытие в нашей группе выполнено из синтетического, гипоаллергенного ворса, короткого и мягкого. Цвета подобраны в сюжет основной фрески на стене и символизируют луг с цветами. Таким образом мы создаём объёмный образ нашей сказки и эффект присутствия у малышей.
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Мебель была изготовлена по эскизам, основным мотивом которых стал паровозик, везущий ребятам игрушки, книжки и материалы для художественного творчества.  В "паровозике" предусмотрены места для "пассажиров" - где малыши могут присесть и поиграть, порисовать и т.п. В мебельном модуле предусмотрено наличие достаточного количества полок для хранения игровых и дидактических пособий, художественной литературы, материалов для художественного творчества. Малыши имеют доступ к ближайшим системам хранения, им предоставлен выбор пособий для самостоятельной игровой деятельности.
Также внимание было уделено текстильному оформлению: короткие разноцветные шторы, чехлы для мягкого уголка, текстильные подушки ручной работы, со съёмными, практичными чехлами. Подушки разных форм и текстуры, имеют сложный контур и различное по жёсткости наполнение. 
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Стол для игр с песком и водой важный объект в зоне познавательного развития. Здесь дети проводят увлекательные эксперименты с песком и различными сыпучими материалами (крупа, ракушки, галька). Весь материал подвергается термической обработке и индивидуален для каждого ребенка. Песок мы используем обычный (после термообработки и окрашенный специальным антибактериальным раствором) и кинетический – специализированная песочная масса, обладающая различными пластическими свойствами. Температура воды в резервуаре от 38 градусов до комнатной температуры. Данные игры проводятся сначала под присмотром воспитателей, а затем, мы побуждаем детей к самостоятельным играм и экспериментам. 
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          В нашей зоне для познавательного развития находятся «Бизиборды». Они представляют собой дощечку из обработанного дерева, окрашенную (все краски не токсичны и безопасны). На этих дощечках представлены некоторые бытовые предметы, которые так интересны малышам в обычной жизни, но которые остаются в недосягаемости ребенка: розетки, выключатели, крючки и щеколды. Вызывают у детей неподдельный интерес, а игра с ними развивает мелкую моторику.
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Далее, мы хотим представить зону для сюжетно-ролевых игр-занятий. Здесь висит плакат «Миша, осторожно!» на котором в ярких иллюстрациях изображены те, или иные проблемные ситуации. В дополнения ко всему собраны дидактические карточки и тематические наборы (водитель и игра «Светофор» с вязаными вручную детскими шапочками в цветах светофора). Все эти предметы позволяют проводить с детьми сюжетно-ролевые игры, и попутно, в игровой форме, говорить о безопасности, обыгрывать проблемные ситуации и учить правила дорожного движения. 
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Зона спокойных игр и «Уголок настроения», организованы нами не случайно. В процессе становления образа себя при приближении к рубежу трех лет детям необходимо иметь возможность видеть свое отражение, осознавать свой внешний вид. «Мы предлагаем малышу поиграть в дидактическую игру «Выбери какой ты сейчас», эта игра придумана нами после некоторых наблюдений за детками, игра помогает переключить внимание ребенка, развивает навык идентификации собственных эмоций и понимания настроения, а также избавляет от нервного перенапряжения (например, из-за расставания с родителями в часы утреннего приёма). В нашем уголке есть складное «зеркало» на подставке, абсолютно безопасное для малышей, выполненное из картонного модуля и специализированной зеркальной плёнки. Детки очень любят рассматривать себя в отражении, перед глазами у них находится плакат с ярким изображением эмоций, а на столе мягкие, текстильные подушечки, так же с различными эмоциями.
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Регулярно используется и небольшая самодельная ширма для организации театральных представлений для малышей, большой популярностью пользуются наборы ручных и пальчиковых театров по знакомым сказкам. 
Для спокойных игр, мы часто используем «сенсОрные» кубики, для концентрации внимания у малышей и развития мелкой моторики.

 
Напольные развивающие коврики. Они хорошо подходят для коллективной игры на ковре, малыши учатся, играя и параллельно избавляются от стрессов и нервного перенапряжения.
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В группах высокой наполняемости, ситуация с зонированием обстоит сложно, поэтому в соответствии с программой «Первый шаги» нами принято решение не ограничиваться групповым помещением, а использовать так же коридор и зону раздевалки.  Наше здание первой младшей группы, является отдельно стоящим корпусом, поэтому мы имеем свой индивидуальный вход в группу, тем самым, не создавая никому преград.
Наши детки могут поиграть с крупным, блочным конструктором, наряжаться в уголке ряжения, покатать коляски и крупные машинки, не мешая друг другу, как в группе на ковре, так и свободно чувствовать себя в зоне приемной, где на мягком специальном покрытии у нас находятся инвентарь для спортивных игр, крупный конструктор и массажные ортоковрики для свободного хождения и профилактики плоскостопия.
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После активных игр и занятий, малышам поможет расслабиться и успокоиться наш «уголок уединения». Здесь малыш может отдохнуть, находясь в уютном пространстве ширмы. Полистать, собранный нами, фотоальбом, где обязательно найдёт фотографии мамы и папы…Уютное, укромное местечко дарит чувство защищённости и помогает снять стресс и тревогу.
Итак, мы описали все основные зоны и объекты для нашей среды. Теперь хотелось бы уделить внимание объектам сделанными нами вручную. Изучая и воплощая в действие программу «Первые шаги», мы изготовили предметы и дидактические материалы, помогающие нам в ведении педагогического процесса. И начнем с нашего «Чудо-озера».
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 «Чудо-озеро», созданное руками педагогов специально для малышей. Данная развивающая среда представляет собой тактильный круг с объектами разной формы на нем и предназначена для пространственного ориентирования, развития крупной моторики и сенсорной интеграции. Благодаря таким объектам, мы можем выявить ранние признаки тех или иных нарушений моторики, сенсорного восприятия и вовремя сигнализировать о них.

«Ширма-конструктор»

Та самая ширма, которую мы изготовили для «уголка уединения», если внутри она играет роль уютного пространства, то снаружи это активное поле для творчества малышей. На ширме прикреплен текстильный модуль, имеющий кармашки снизу, для хранения мелких объектов для игр. А именно: фетровые животные, цветочки и жучки на пуговицах, различные деревья, солнышко и облачка. Всё это крепится на текстильную подложку с помощью липучек, пуговиц и кнопочек. Дети самостоятельно играют, развиваются и создают на этом панно свои собственные шедевры

«Первая книга малыша» — это большая база дидактических игр, карточек с различными увлекательными заданиями, собранная нами и учителем-логопедом. В этой книге мы постарались собрать игры с учетом возрастных особенностей и потребностей малышей. Книгой можно пользоваться как для индивидуальных занятий, так и использовать как наглядные пособия для занятий в группах. Все странички вынимаются, а механизмом крепления выступаю безопасные липучки, которые очень нравятся детям. Иллюстрации яркие и сочные, содержат задания от форм, цвета и размера, до логопедического звукоподражания.
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Следующий наш объект это - многофункциональный дидактический куб. Пособие представляет собой кубик с прикрепленными к нему аппликациями дерева, ежа, бабочек, геометрических фигур. Аппликации изготовлены из плотного фетра, детали аппликаций имеют крепление на липучке. Пособие предназначено для формирования и закрепления представлений о цвете, количестве, форме, размере, способствует развитию мелкой моторики.
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«Волшебная Тучка-настроения». Модульный, съемный объект из легкого, гипоаллергенного синтепона, символизирующий грозовую тучку. Но пускай вас не смущает её серый образ. Туча в натуральном образе, для формирования естественных природных цветов и понимания малышей, как именно выглядит настоящая туча. Несёт она в себе оформительскую функцию: В зависимости от смены времен года мы добавляем снежинки из мягкого материала, радугу и т.д. Свисающий «дождик» находится на уровне плеч ребёнка, он может заходить под дождик и подставлять к нему ладошки. Развивается сенсорная интеграция, тактильные ощущения успокаивают и снимают стресс. На контрасте к тучке выступает яркий зонтик, под которым малыш может спрятаться от дождя.
Нам было важно показать организованную нами предметно-пространственную среду, с учётом введения новой программы «Первые шаги» и реализовать её в повседневном, практическом использовании. Мы постарались учесть максимум нюансов и деталей, которые выявлялись на протяжении наблюдения и непрерывной работы с малышами. 
Создание условий воспитания, поддерживающих тенденции нормального возрастного развития и одновременно обеспечивающих профилактику отклоняющегося развития, позволяет существенно снизить риски и добиться продвижения ребенка по пути нормативного развития.

Наша среда — это основные требования программы и условия для комфортного и увлекательного пребывания воспитанников в группе. Безграничная любовь к деткам, педагогический и даже материнский опыт. И мы хотим поделится нашим опытом со всеми.
