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"Мастерская Деда Мороза"
подготовительная группа

Цель. Привлечь родителей к совместному творчеству с детьми, познакомить родителей и их детей с разными  технологиями изготовления новогодних игрушек, создать предновогоднее настроение в процессе изготовления украшений.
Задачи.
1. Познакомить и научить родителей пользоваться разными техниками для изготовления новогодних игрушек, уметь организовывать совместную творческую деятельность с детьми.
2. Развивать связи внутри семьи, позитивное семейное общение, умение находить общие интересы и занятия; внедрять  новые нетрадиционные формы работы с семьей.
3. Развивать у детей произвольное и речевое внимание; память, мышление, воображение, моторику (крупную/мелкую).
4. Расширять и уточнять знания о празднике «Новый год», его атрибутах и традициях.
Предварительная работа: приглашение на мероприятие, изготовление альбома «История новогодней игрушки»,  подготовка материалов для изготовления новогодних игрушек, беседа с детьми о празднике "Новый год", просмотр мультфильмов, чтение художественной литературы, рассматривание иллюстраций.
Форма проведения: мастер-класс.

Ход проведения мастер-класса

Организационный момент.

Добрый вечер, уважаемые родители! Мы с ребятами рады вас видеть у нас в гостях.
Ребята, какое наступило время года? (Ответы детей).
Правильно. Зима. А как вы решили что зима? (Ответы детей).
Скажите, какой самый главный зимний праздник мы все ждем? (Ответы детей).
Ребята, а вы любите праздник Новый год? (Ответы детей).
Чем он вам нравится? (В Новый год дарят подарки, приходят в детский сад сказочные герои, Дед Мороз и Снегурочка поздравляют детей и взрослых, учим стихи, песни, украшаем группу, елку, дарят подарки)

Лабиринт «Какие подарки мы найдем под елкой»

Немного расскажу о традициях празднования Нового года на Руси с елкой. Эта традиция появилась при царе Петре I. Именно он издал указ, в котором велел всем жителям Москвы отмечать Новый год 1 января: зажигать в новогоднюю ночь костры, пускать фейерверки, водить хороводы, поздравлять друг друга и украшать дома хвойными ветками.

Телеграмма от Деда Мороза 

К нам сегодня утром в д/с пришла телеграмма. Догадайтесь от кого:

У него румяный нос,
Сам он бородатый,
Кто же это?  (Дед Мороз)

Правильно ребята. Откроем его послание:

«Дорогие дети подготовительной группы. Пишет вам Дедушка Мороз.  
Моя мастерская начинает работать в декабре И я  предлагаю вам сделать елочную игрушку. В работе я ценю аккуратность и оригинальность. Желаю Вам удачи! Скоро увидимся! Ваш Дед Мороз.

Рассматривание игрушек

А  какие елочные игрушки предлагает сделать Дед Мороз вы узнаете,  когда соберете картинки

Д\и «Собери картинку» (разрезные картинки - елочные игрушки, украшения)

Чем же мы украшаем нашу елочку? (Ответы детей). Правильно, это шары, разные игрушки, гирлянды, мишура.

В старину не было таких новогодних украшений. И люди украшали елочки или хвойные веточки различными лакомствами: орехи, конфеты, разные пряники и, даже, овощи. Т.к. раньше не было электричества и  разноцветных гирлянд, то на ветках горели лишь восковые свечи.

Д/и « Подбери палитру для картинки» (новогодние игрушки)

Физкультминутка вместе с родителями

Изготовление игрушек родителями вместе с детьми

Новый год – это волшебный праздник, который сильно ждут и дети, и взрослые. Немного приблизить долгожданный миг помогут елочные игрушки своими руками, которые можно мастерить вместе с малышами. А теперь мы предлагаем Вам  сделать забавные украшения, для елки-красавицы.
Создать такую вещь проще простого – вам не нужна никакая специальная техника. Эту игрушку можно сделать и вместе с детьми, приобщив их к рукоделию и подготовке к празднику. Ими можно украсить  елочку, чтобы она смотрелась более празднично.
Фетр, поролон, дерево, бумага  — самый  удобный материал для творчества. Новогодние поделки  всегда занимают достойное место на празднике.
Украсить заготовки можно бисером и бусинками, мишурой. Фантазируйте и у вас все получится.

Подведение итога

Наша встреча подошла к концу, спасибо вам за ваше творчество и заинтересованность, за замечательную работу. Вы очень хорошо постарались, большие молодцы!

