Румбокс «Стоматологический кабинет»
Выполнила: Шешукова Ольга Александровна
Румбокс – это небольшая инсталляция, выполненная на миниатюрной площадке (витрине), в которой размещается, либо отдельная комната, либо часть ее. У румбокса нет ограничений по форме и размеру.
Витриной для румбокса может служить все, что угодно: обувная коробка, ящик от старого телевизора  и  многое другое. Я представляю вашему вниманию румбокс из картонной коробки: стоматологический кабинет.
Работая над румбоксом, главное не забывать о деталях, они должны быть выдержаны в едином масштабе.
[bookmark: _GoBack]Сейчас я вам расскажу и покажу как изготавливался мой румбокс «Стоматологический кабинет».
Как и любое строительство, румбокс начинается с основы – каркаса, внутри которого все и строится. Для основания я взяла картонную коробку, и две плоские картонки для стен румбокса. Обклеила коробку, а также грани, обоями.  Затем с помощью двустороннего скотча и степлера собрала румбокс. 
После того как основа была готова, приступила к созданию мебели. Для изготовления мебели мне понадобились следующие материалы: картон, обои, эко кожа, трань.
Сначала я изготовила стоматологическое кресло – вырезала грани, обклеила их обоями, с помощью клея пистолета склеила между собой. Верх кресла обклеила эко кожей, и также приклеила к каркасу. Получилось стоматологическое кресло. Таким же способом изготовила стул для врача.
Затем приступила к изготовлению мебели, выреза грани, обклеила их обоями и склеила между собой. Получился стол для врача и полка для медикаментов.
Далее мною были распечатаны и вырезаны картинки для румбокса. 
Сделан компьютер из картона и картинки монитора
С помощью легкого пластилина сделано оборудование: бурмашина, колба,  световая лампа.
Когда все оборудование и мебель была готова, я начала собирать мой румбокс. Приклеила окна, расставила мебель.
 Далее я сделала врача стоматолога, которого я вырезала, заламенировала и с помощью двустороннего скотча закрепила на подставку, и пациента, вылепила из легкого пластилина.
Собрала румбокс, разместила всю мебель, оборудование, пациента, врача, и всю фурнитуру. 
Когда румбокс был готов, в нашей группе прошла беседа про профессию стоматолог с применением румбокса.  Поговорили  о важности профессии, дети поделились своими знаниями. Поговорили об инструментах которые необходимы стоматологу для работы. Об важности ухода за зубами и профилактики заболевания. Закрепили знания гигиены рта.
На этом моя работа над румбоксом не окончена. Дальше я планирую расширять его. Слева сделать еще две грани, там будет располагаться школьный класс. А в дальнейшем еще группу детского сада и т.д. 

