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Актуальность: 
Формирование у дошкольников устойчивых навыков безопасного поведения на дороге актуальна на современном этапе.
Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Поэтому знакомить детей с правилами дорожного движения, формировать у них навык правильного поведения на дороге необходимо с самого раннего возраста. Знания, полученные в детстве, наиболее прочные. Правила, усвоенные ребенком, впоследствии становятся нормой поведения, а их соблюдение – потребностью человека.
Использование информационно-коммуникационных технологий в воспитательно-образовательном процессе в дошкольном учреждении – это один из самых новых и актуальных вопросов в дошкольной педагогике.
В своей практике мы активно используем компьютерные презентации в программе Power Point для ознакомления детей с правилами дорожного движения в соответствии с возрастом детей. Мультимедийные презентации обеспечивают наглядность, которая способствует комплексному восприятию и лучшему запоминанию материала. 
Цель: закрепление теоретических знаний и устойчивых практических умений и навыков безопасного поведения на улице и дороге.
Задачи:
· изучить ПДД для пешеходов и пассажиров на основе формирования умений и навыков безопасного поведения на дороге;
· формировать культуры участника дорожного движения;
· формировать умения по описанию (загадки) узнавать предметы; 
· развивать смекалку, быстроту мышления и речевую активность;
· воспитывать отрицательное отношение к нарушителям дорожного движения.
Правила игры: 
     Процессом игры руководит воспитатель (взрослый человек, родитель). Игра начинается с яркой и интересной заставки, фона, слайда с названием. Следующей задачей воспитателя является познакомить детей с содержанием и правилами игры, которые находятся на 3 слайде(аудиодорожка). Играть можно как с подгруппой, так и со всей группой. Необходимо объяснить воспитанникам, что вся игра состоит из двух этапов. Первым этапом является повторение видов транспорта, а цель второго этапа заключается повторить и закрепить знания дорожного движения.
 Слайды с 3 по 12 сопровождаются аудиодорожками.
Слайд 3. 
1. Слушаем аудодорожку (инструкция к игре для детей), 
2. затем нажимаем на автобус, который приезжает к 1 заданию, 
3. нажимаем на листочек с карандашом.
      С 3 по 5 слайд по клику мышки воспитателя, ребята отгадывают загадки про транспорт, правильный ответ сигнализируется правильной картинкой.
      С 6 по 12 слайд воспитатель нажимая на  кнопку мыши, помогает ребятам вспомнить и закрепить  правила ПДД.
      13 слайд – благодарность за внимание!
Оборудование к ИКТ-игре: 
· Наличие пк
· Проектор
· Минимальные владения для использования пк     
Использование данной игры способствует формированию у детей дошкольного возраста личностного и социально-значимого опыта безопасного поведения на дорогах и улицах, развитию у дошкольников умения ориентироваться в дорожно- транспортной ситуации, воспитанию культуры поведения в условиях дорожного движения.


 
