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Дети дошкольного возраста  – являются одной из наиболее уязвимых категорий участников дорожного движения. И на сегодня, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в дошкольных образовательных учреждениях становится не просто актуальной темой, но, а жизненно-необходимой, так как детский сад является самой первой ступенью в системе непрерывного образования. Именно, на данном этапе,  дети должны получить первые сведения о правилах дорожного движения. Эту задачу успешно решают педагоги нашего детского сада.

И сегодня, одной из государственных задач образования является обеспечение детской безопасности движения на дороге. Учитывая особую значимость данной проблемы, в нашем детском саду, особая роль отводится  организованной образовательной деятельности по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. 

Организационная составляющая образовательного процесса строится на основе с Примерной образовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М. А. Васильевой. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, основана на содержании Программы «Формирование культуры безопасности у детей от 3 до 8 лет», автор Л.Л. Тимофеева.

В соответствии  с ФГОС ДО, одной из образовательных областей развития личности  является «Социально-коммуникативное развитие», которая направлена на формирование безопасного поведения на дорогах. 

Основным принципом работы является содействие и сотрудничество –   детей и родителей (законные представители воспитанников) признание ребенка полноценным участником образовательных отношений.

Только в рамках единого образовательного пространства семьи и детского сада, мы можем обеспечить безопасность детей на дорогах и улицах,  сформировав у детей навыки безопасного поведения на дорогах, снизив уровень дорожной аварийности с участием детей, тем самым сохранив жизнь и здоровье наших детей.

С целью привлечения внимания общественности к проблеме обеспечения, защиты прав и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма несовершеннолетних, в МАДОУ «Детский сад № 3» организовано  мероприятия «Родительский патруль». Данное мероприятие направлено на плотное межведомственное взаимодействие субъектов профилактики с вовлечением представителей родительской общественности в организации работы по профилактике ДДТТ, предупреждению правонарушений в области дорожного движения, формированию модели поведения законопослушного участника дорожного движения и воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах и дорогах.

Задачи мероприятия «Родительский патруль»:

- Способствовать повышению культуры поведения на дороге;

- Способствовать снижению тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий;

- Способствовать формированию стереотипа правильного поведения на проезжей части в зависимости от погодных условий;

- Способствовать повышению уровня ответственности родителей за формирование у детей навыков безопасного поведения на проезжей части.

Работа Родительского патруля проводится по трём направлениям:

- контроль за использованием несовершеннолетними световозвращающих элементов в одежде;

- контроль за соблюдением правил перевозки детей в салонах легковых автомашин;

- контроль за соблюдением ПДД несовершеннолетними и взрослыми, сопровождающими детей, по пути следования в образовательную организацию и обратно.

В данном материале, будет представлены формы работы с родителями за 2020-2021 гг.
Информационно-пропагандистская акция «Чем ярче, тем безопаснее», 20.01.2020 г.
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С целью привлечения внимания общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма, в целях снижения количества ДТП с участием детей - пешеходов и популяризации использования юными пешеходами светоотражающих элементов, родительским патрулем детского сада, проходила акция: «Чем ярче, тем безопаснее».
Данная акция проходила возле образовательного учреждения. Родителям были вручены жилеты со светоотражающими элементами, также информационные буклеты «Безопасность на дороге. Для чего нужны светоотражающие элементы».
Родительский патруль, призывал прохожих не забывать о мерах безопасности, о необходимости приобретения светоотражающих элементов на одежде детей.
Педагоги ДОУ и родительский патруль надеются, что результатом акции будет снижение количества дорожно – транспортных происшествий с участием детей – пешеходов, родители возьмут на заметку, что жизнь ребенка полностью зависит от родителей!
Профилактическая акция «Засветись! Стань заметней на дороге!», 24.01.2020 г.
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Стань заметнее в темноте! Используй световозвращатель! - с таким девизом Родительский патруль и воспитанники средней группы  ранним утром 24 января 2020 года, провели профилактическую акцию «Засветись! Стань заметней на дороге!».

В целях предупреждения и профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних участников дорожного движения, сохранения жизни и здоровья детей, используя на одежде  световозвращающих элементов, при подходе воспитанников и родителей (законных представителей) к образовательному учреждению, участники акции распространяли листовки об использовании световозвращающих элементов и  вручили детям световозвращающие брелки.
Информационно – пропагандистская акция "Мой ребенок в автокресле!", 23.09.2020
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В рамках Всероссийской Недели Безопасности, 23 сентября в "Единый день безопасности дорожного движения" Родительский патруль провели информационно – пропагандистскую акцию "Мой ребенок в автокресле!", направленную на привлечение внимания родителей к последствиям пренебрежения детскими удерживающими устройствами и ремнями безопасности при перевозке детей личным транспортом.

Ссылка на видео: https://youtu.be/3qDQT9d9HTI
Профилактическая акция "ПДД на асфальте",  02.10.2020 г.
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2 октября, Родительский патруль и воспитанники старшей группы МАДОУ "Детский сад № 3", совместно с Вертелецкой Н.М., инспектором пропаганды БДД МО МВД России "Новолялинский", провели Профилактическую акцию "ПДД на асфальте", с целью профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, а также для привлечения внимания родителей и общественности к проблеме безопасности на дорогах, ведь дети-пешеходы являются самыми незащищенными и уязвимыми участниками дорожного движения.

Акция "Засветись! Стань заметней в темноте!", 28.12.2020 г.
Акция охватила воспитанников и родителей детского сада. В ходе Акции, детям и родителям вручали световозвращающие брелки, а также напомнили о правилах безопасного поведения на дорогах, рассказали о пользе Световозвращающих элементов на одежде детей.
«Профилактическая акция «Пристегните самое дорогое», 15.02.2021 г.
С целью привлечения внимания родителей (законных представителей) воспитанников МАДОУ «Детский сад № 3», 15 февраля, Родительский патруль, провел Профилактическую акцию «Пристегните самое дорогое».
В ходе Акции, родителям (законным представителям) воспитанников, раздавались Информационные памятки, а дети раздавали Валентинки с надписью: «Берегите нас, детей!», сделанные своими руками.

 Ссылка на видео: https://youtu.be/O4FpQraOmlg
Акция «Георгиевская ленточка» совместно с ОГИБДД МО МВД России «Новолялинский», 08.05.2021 г.
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В рамках акции, ребята совместно с родителями приняли участие в открытии мотосезона, стартовавшего в городском округе Верхотурский накануне Дня Победы, прикрепив георгиевскую ленточку – условный символ военной славы к одежде участников мотодвижения Свердловской области. Ребята поздравили байкеров с Великим праздником Днем Победы, пожелав им безопасных дорог. В свою очередь мотоциклисты из мотосообщества, подробно рассказали детям о мототехнике, о защитных костюмах и шлемах, а также о том, что они сами не допускают нарушений Правил дорожного движения. Участники мотодвижения поблагодарили ребят за проявленное внимание и обещали соблюдать Правила дорожного движения.

 Ссылка на видео: https://www.youtube.com/watch?v=NKCQHy57lUI&t=1s
Акция «Сбавь скорость – сохрани жизнь!», 21.05.2021
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В рамках Шестой глобальной недели безопасности дорожного движения 21 мая 2021 года Родительский патруль МАДОУ «Детский сад № 3» присоединились к акции «Сбавь скорость – сохрани жизнь».

Основная задача акции – привлечение внимания водителей к уязвимому положению пешеходов как участников дорожного движения и принятие мер по повышению безопасности, а также расширить и углубить знания учащихся о правилах дорожного движения.

 
Информационно-пропагандистскую акцию «Засветись, стань заметней на дороге!», 10.09.2021 г.
Акция охватила воспитанников и родителей детского сада. В ходе Акции, детям были вручены световозвращающие элементы в виде наклеек - смайликов, «Родительский патруль» напомнил о правилах безопасного поведения на дорогах, рассказали о пользе Световозвращающих элементов на одежде детей.
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Акция, приуроченная Всемирному дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий, 20.11.2021 г.
С целью формирования у родителей устойчивого интереса к безопасности детей, как участников дорожного движения, а также привлечение взрослых к совместной деятельности с детьми, одной из форм в работе с родителями является Мастер-класс.
Семейный мастер-класс по изготовлению световозвращающих элементов своими руками,  09.10.2020 г.
С 28 сентября по 11 октября 2020 г., с целью снижения количества ДТП с участием детей-пешеходов и популяризации использования юными пешеходами световозвращающих элементов, ОГИБДД МО МВД России "Новолялинский", проводился Челлендж "Мой ребенок - самый яркий".

Семьи воспитанники старшей группы приняли активное участие в номинации "Семейный мастер-класс". Участники подготовили видеоролики, в котором рассказали и показали, как можно сделать СВЭ (световозвращающий элемент) самим дома.

Ссылка на видео: https://youtu.be/c6UZrg9G6YA
Ссылка на видео: https://youtu.be/rtYU4H39Uqw
Ссылка на видео: https://youtu.be/2Sx54pcJUzM
Ссылка на видео: https://youtu.be/rvzdtPS-GH4
Мастер-класс с родителями и детьми подготовительной группы «Безопасная дорога», 24.01.2021
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Безопасное поведение на улице и детский травматизм – очень острая проблема в современном мире. В большинстве случаев, сами дети являются причиной дорожно — транспортных происшествий. Приводит к этому незнание ими основ правил дорожного движения, и безучастное отношение самих взрослых к собственному поведению на проезжей части. Предоставленные самим себе, дети, особенно дошкольного возраста и младшего школьного возраста не совсем осознают реальных опасностей на дороге. 
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Цель: привлечение родителей к совместной работе по профилактике детского дорожного травматизма; максимально использовать авторитет семьи в прочном и сознательном усвоении детьми не только правил, но и навыков безопасного поведения на улицах.

Воспитателем был подготовлен видео-ролик "Цветам жизни не место на дорогах!".
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Обсуждались главные вопросы "Почему дети дошкольного возраста часто подвергаются несчастным случаям

В творческой части мастер-класса, родители изготавливали стенгазету "Безопасная дорога в детский сад"
В завершении мастер-класса, родителям были вручены буклеты-памятки "Дорога-Дети-Безопасность" 
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Не маловажную роль в работе с родителями, для полноценного развития личности ребенка и по закреплению знаний о правилах дорожного движения, является Проектная деятельность.

Участие семьи Ладыгиной Татьяны (воспитанницы младшей группы, руководитель проекта: ПавленкоТ.А.)  в муниципальном конкурсе «Зеленый огонек» - 2019. Защита семейных творческих проектов «Макет детского сада». Результат – 1 место.

Хотелось бы отметить, что только в рамках единого образовательного пространства семьи и детского сада, мы можем обеспечить безопасность детей на дорогах и улицах,  сформировав у детей навыки безопасного поведения на дорогах, снизив уровень дорожной аварийности с участием детей, тем самым сохранив жизнь и здоровье наших детей. 
Таким образом, можно сделать вывод, что работа реализации плана мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, более эффективна, если установлена тесная связь с родителями. Родители не только помощники детского сада, но и равноправные участники формирования личности ребенка, в воспитании и формировании навыков безопасного поведения на дорогах. Взаимодействие семьи и ДОУ необходимо осуществлять на основе принципа единства координации усилий ДОУ, семьи и общественности, принципа совместной деятельности воспитателей и семьи.
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