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Цель: Расширять представления детей о родной стране, родном крае, знать их историю, способствовать сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне, через музыкальное и художественное искусство.
Программные задачи:
Образовательные:
-расширять знания у детей о событиях Великой Отечественной войны 1941-1945гг., о героическом прошлом народа;
-дать понятие о значимости Дня Победы.
Развивающие:
-развивать любознательность, кругозор детей, стремление узнать больше интересного об истории своей страны;
-продолжать развивать способность сопереживать другим людям;
-развивать умение слушать и анализировать музыкальное произведения;
Воспитательные:
-воспитывать в детях уважение к памяти воинов-победителей, любовь к своей Родине;
-формировать у детей уважительное отношение к подвигу наших соотечественников в годы Великой отечественной войны;
-развивать умение выразительно читать стихи, исполнять песни;

Предварительная работа:
-чтение художественной литературы,
-беседы о ВОв,
-разучивание песен и стихов, инсценировок,
-подбор музыкальных произведений для праздника.
Материалы и оборудование:
-проектор, экран, ноутбук: (презентация, видео на военную тематику; запись голоса Левитана, метроном),
-флаги,
-автоматы,
-кинокамера,
-красное полотно,
-костюмы для детей.

Ход мероприятия: (Дети входят в зал под песню «День Победы» Н. Тухманова).
Воспитатель: Нам совсем немного лет. Мы родились и выросли на мирной земле. Мы знаем, как шумят весенние грозы, но никогда не слышали орудийного грома.
(Слайд №2)
Воспитатель: Мы видим, как строят новые города, но, к счастью, не былисвидетелями их разрушения. Мы знаем, как обрываются сны, но нам трудно поверить, что человеческую жизнь также просто оборвать, как весенний утренний сон.
Вспомним самый страшный день в году.
(Слайд №3)
Воспитатель: Год 1941. Время отбивало последние минуты мирной жизни страны. Двадцать второе июня. Четыре часа. Вдоль всей линии западных границ Советского Союза взвились ракеты, загремели залпы артиллерийских орудий. Танки, самолеты со свастикой на крыльях начали бомбить советские города и села. Так началась Великая Отечественная война.
(Слайд№4,5)
Ребенок №1: Враг рвался в глубь страны. Особенно его привлекали земли и недра Кубани и Северного Кавказа: хлеб, нефть, морские порты. Каждый пятый житель края ушел на фронт. Из добровольцев создали 90 истребительных батальонов и 3 казачьих соединения.
(Слайд№5)
Воспитатель: В конце июня 1942 года фашисты начали наступление в направлении Северного Кавказа.  10 августа 1942 г. фашистские войска заняли Краснодар. Немецкая оккупация продлилась до 12 февраля 1943 г.  Это было самое страшное время в истории Краснодара. Мученической смертью погибли 13 тысяч жителей города. Около семи тысяч горожан умерли в душегубках. Фашисты впервые применили их в Краснодаре.
(Слайд№6)
Ребенок №2: В руинах лежали заводы имени Седина и Калинина, нефтеперегонный завод, мельницы, хлебозаводы, электростанция, железнодорожная станция и речная пристань. Было разрушено и сожжено более 800 домов.  Сожжены четыре вуза, театры, Дворец пионеров, почти все школы, театры, клубы.
(Слайд№7)
Воспитатель: Оккупирован был и наш Динской район, тогда он назывался Пластуновским, наша станица была районным центром.
- Вам знакомо слово оккупация? (оккупация – это захват чужой земли врагами и установление на ней своих зверских порядков)
Оккупанты замучили и убили 61 тыс. кубанцев, около 32 тыс. юношей и девушек угнали в Германию. Впервые применили страшные машины смерти – душегубки, в которых травили людей выхлопными газами.
(Слайд№8)
Воспитатель: Около 6,5 тыс. жителей ушли в партизанские отряды. На Кубани действовало 83 партизанских отряда.  Среди них и отряд Пластуновского района.
Ребенок №4
Чтение стихотворения Николай Баша Динской поэт писал
Партизанские тропы лесные
Все травою давно заросли
Бесконечно для нас дорогие,
По которым с боями прошли.
Партизанскую помнят отвагу,
Ничего от людей не тая,
Как сражались геройски, без страху,
За родные для сердца края.
Воспитатель: Пластуновский партизанский отряд под командованием Василия ДемьяновичаОгненного действовал в районе Горячего Ключа.  Бойцом отряда был наш земляк – Василий Кириллович Сивак, который стал после войны председателем колхоза «Красная Звезда». Основная цель отряда – разведка. Два раза в месяц выходили за свою линию обороны и собирали нужные сведения, передавали в центр. Уничтожали немецких солдат и офицеров. Отряд совершил 8 рейдов в тыл врага. Он шел впереди наступающих частей Красной Армии. И 9февраля в 4 часа утра в ст. Динскую первыми вошли партизаны Огненной, Максименко, Сивак, Проценко.
Танец «Дети Войны»
(Слайд№9)
Воспитатель: С января 1943 г. началось освобождение Кубани от немецко- фашистских захватчиков. Сотни героических страниц вписано в историю войны. Крупнейшие воздушные сражения произошли в небе края.
Десятки летчиков совершали по несколько боевых вылетов в день, уничтожая самолеты фашистов, творили настоящие чудеса мужества. 52 летчикам присвоены звания Героя Советского Союза. 
(Слайд№10)
Ребенок №5:Особое место среди освободителей Кубани занимает Покрышкин Александр Иванович – летчик –истребитель, первый трижды Герой Советского Союза. До войны жил в городе Краснодаре, служил авиационным техником в 74 стрелковой дивизии, занимался в аэроклубе.
С первых дней войны воевал на фронте, в 1943 г. сражался в небе Кубани.
Война шла по Кубани своими огненными шагами. Все больше и больше городов и станиц радостно встречали Красную армию. Пришла она и в наш район и в нашу станицу Пластуновскую.
(Слайд №11)
Ребенок №6:В ночь с 7 на 8 февраля 1943 года 389 стрелковая дивизия под командованием полковника Колобова освободила станицу.
Ребенок №7:9 февраля освобождена станица Динская, где отличился Константин Бексашвили, который более 2 часов отбивал атаки фашистов в районе ул. Коммунальной.
Ребенок №8:10 февраля фашистов выбили из станицы Старомышастовской, не позволив врагу сжечь большую группу мирных жителей.
Ребенок №9:12 февраля бойцы Красной армии изгнали гитлеровцев из Новотитаровской.
Ребенок №10:14 февраля освобождена станица Нововеличковская.
Ребенок №11:17 февраля станица Воронцовская очищена от оккупантов.
Так завершилось освобождение Динского района.
Ребенок №12:4 февраля советские войска вышли на ближние подступы к столице Кубани – Краснодару. Ранним утром 12 февраля 1943 года бойцы конной разведки водрузили красный флаг на башенке здания на углу улиц Красной и Ворошилова (ныне Гимназической), где до войны размещался крайком ВКП (б).
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Ребенок №13:Чтение стихотворения В. Архипов
Было так:
Февральской стылой ранью
Пролетели птицы
Над Кубанью.
Весть с небес неслась весенним жаром:
Воспитатель: Поднят Красный флаг над Краснодаром!..
Тысячи жителей города вышли на улицы, чтобы встретить своих победителей!  
А война покатилась дальше, неся радость побед и горе утрат. В тысячи кубанских домов почтальоны приходили со страхом, принося известия о героической смерти мужей, отцов, братьев, сыновей.
Наступил май 1945 года. Весь мир 9 мая ликовал от радости: закончилась страшная война, разрушившая тысячи городов и деревень, унесшая миллионы человеческих жизней, в нашей стране погибло 27 миллионов человек. В их числе 469 255 кубанцев, из них 9 613 жителей Динского района. 
Дети исполняют песню «Вечный огонь», слова Д. Чибисова, А. Александрова.
Воспитатель: 9 мая – день Победы над фашистской Германией.
Сколько матерей отдали Родине своих сыновей и дочерей.
Инсценировка песни «Баллада о матери», Е.Мартынов.
Воспитатель: Вечная память героям Великой Отечественной войны, которые пожертвовали жизнью во имя нашего светлого будущего.
Почтим память героев минутой молчания.
Минута молчания (метроном).
Ребенок №14отрывок из поэмы «Реквием», Р. Рождественского.
Помните! Через века, через года,- 
помните!
О тех, кто уже не придет никогда,-
помните!
Не плачьте! В горле сдержите стоны,
Горькие стоны.
Памяти павших будьте достойны!
Вечно достойны!
Дети под музыку выходят из зала «День Победы» Д. Тухманов.
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