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«Роль семейных традиций в воспитании детей».
Цель:
 Формирование представлений о семейных традициях, о ценности семьи и соблюдении добрых традиций, объединяющих семью, родных и близких.
Задачи:
Расширять представление детей о семье, о родственных отношениях.
Воспитывать любовь и уважение к членам своей семьи, чувство гордости за свою семью, интерес к семейным традициям.
Семья и семейные традиции – это основа воспитания детей. Именно в семье ребенок познает первый опыт взаимодействия с людьми, развивается духовно, нравственно, умственно и физически. В каждой семье есть определенные правила и привычки. Семейные традиции и обычаи помогают взаимодействовать с обществом, делают сплоченной семью, укрепляют родственные связи, улучшают взаимопонимание. В основу традиции всегда закладываются ценность семьи, определяющая норму поведения. Дети, воспитываемые в традициях доброго отношения, проявляют уважение, сострадание, доброжелательность не только к членам своей семьи, но и к другим людям, животным, героям из сказок.
Традиция в переводе с латинского означает «передача».
Традиция – это то, что перешло от одного поколения к другому, что унаследовано от предшествующих поколений (взгляды, вкусы, идеи, обычаи). (Словарь русского языка С. И. Ожегова). Если Вы перенесетесь в свое детство, то наряду с любимыми людьми, родными стенами в сознании возникнет что-то особенное, присущее только вашей семье. Это «что-то» и есть семейная традиция. А запоминается она только потому, что много раз повторялась, прочно поселилась в детской памяти и уже неразрывно связана с определенной реакцией на какое-либо событие яркими красками разных впечатляющих мелочей.
 Семейные традиции дают:
Во-первых, они способствуют гармоничному развитию ребенка. Ведь традиции предполагают многократное повторение каких-то действий, а, значит, стабильность. Для малыша такая предсказуемость очень важна, благодаря ей он со временем перестает бояться этого большого непонятного мира. Кроме того, традиции помогают детям увидеть в родителях не просто строгих воспитателей, но и друзей, с которыми интересно вместе проводить время.
Во-вторых, для взрослых семейные традиции дают ощущение единства со своей родней, сближают, укрепляют чувства. Ведь зачастую это моменты приятного совместного времяпрепровождения с самыми близкими, когда можно расслабиться, быть собой и радоваться жизни.
В-третьих, это культурное обогащение семьи. Она становится не просто комбинацией отдельных «я», а полноценной ячейкой общества, несущей и делающей свой вклад в культурное наследие страны.
Вот пример самых распространенных традиций, какими они бывают: забота о престарелых родителях – одна из замечательных традиций в семье.
Во многих семьях есть традиция совместного проведения свободного времени (чтение любимых книг, просмотр фильмов). Также есть традиция проведения совместного отпуска. Существует традиция- собирать и хранить семейные фотографии.  Отмечать семейные праздники – то же традиция. 
Вот и в нашей группе в каждой семье есть свои традиции.
В семье Сафиных зародилась традиция всей семьёй качать мёд. Этой традиции уже 12 лет. Их дети тоже участвуют в сборке мёда. И у каждого есть своя обязанность, кто-то подаёт рамки, кто-то крутит мешалку, а кто-то просто снимает пробу. После каждой качки они устраивают чаепитие, а завершением медосбора устраивают пикник на природе. И надеются, что их дети продолжат эту традицию.
 Семья Миши Виноградова очень большая, они дружные и у них есть много семейных традиций. Некоторые появились совсем недавно, но есть и те, которые зародились ещё до их прабабушек и прадедушек. В семье по женской линии есть замечательная творческая традиция: создавать вещи своими руками (шить, вязать). 
В семье Хуснутдиновых тоже есть свои семейные традиции. Например, по воскресеньям они пекут чак – чак, традиционное татарское блюдо, собираются всей большой дружной семьей за круглым столом, пьют чай с мёдом и обсуждают события прошедшей недели. Общение с близкими людьми – самые светлые минуты. Благодаря традиции, существующей в их семье, дети учатся любить, уважать, доверять, ценить минуты общения с родными людьми, помогать друг другу. А это – самое главное в жизни.
Очень важно следовать семейным традициям, чтить их, хранить, передавать из поколения в поколение. Главное - они нужны, чтобы семья была крепкой и дружной!
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