Конспект образовательной деятельности по окружающему миру:                               «Посадка лука на зелёное перо» в 1 младшей группе.  Подготовил конспект: воспитатель Мулина Наталья Сергеевна.
Программное содержание:                                                                                  Познакомить детей со свойствами лука: твёрдый, круглый (у луковицы есть верхушка и донце), заставляет плакать, когда режут, горький на вкус.  Закрепить цвет лука: жёлтый. Сообщить, что из него можно вырастить зелёный лук, очень витаминный и полезный.                                                                                                                           Учить детей сажать луковицы корешками(донцем) в землю. Уточнить, что для роста растений нужна вода.                                                                                    Воспитывать бережное отношение к природе и трудолюбие.                                      Материал: луковицы по числу детей,баночка, ящик с землёй, лейка с водой, тряпочка для рук.
Ход:                                                                                                                                              Ребята, сядьте все красиво и послушайте меня. Сегодня я получила посылку от бабушки из деревни. Послушайте загадку, и вы отгадаете что там находится:     Прежде чем его мы съели,   Все наплакаться успели. Что это?                                   Скажите Петя,Ваня?  Правильно, это лук. Давайте рассмотрим луковицу. (Раздаю каждому ребёнку по луковице). Скажите, какого цвета лук? Правильно, желтого цвета. Какой он формы? Покажите пальчиком, какой он круглый. Молодцы! Потрогайте пальчиками и скажите, лук твёрдый или мягкий? Правильно, твёрдый. Вот сейчас я разрежу луковицу, понюхайте лук. Чем он пахнет? Правильно,луком.А почему вы плачите? Да, лук щиплет глаза и заставляет всех плакать. Кто хочет угоститься луком? Какой лук на вкус? Лук горький,но он очень полезный, в нём много витаминов.(Дать детям заесть лук).  Это луковица. Если её посадить, то из неё вырастут зелёные листики, зелёный лук. В зелёном луке тоже много витаминов. У лука есть верхушка (воспитатель показывает ),вот отсюда растёт залёный лук. А вот низ у  луковицы - донце(воспитатель показывает). Давайте все вместе скажем- донце. Покажите, где донце. Молодцы! А теперь покажите, откуда будет расти зелёный лук? Повторите,верхушка.Молодцы! Лук надо сажать донцем вниз.Давайте посадим одну луковицу в банку с водой. Вика,подай пожалуйста баночку. Данил ,а ты подай лейку с водой. Вот я наливаю в баночку из лейки воду. Теперь надо посадить лук в баночку.Маша,посади лук в баночку.Молодец,Маша. А сейчас мы будем  сажать его в землю.Но сначала немного отдохнём.                                                                                                       Физкультминутка:  Давайте поиграем в игру :"Расти,расти, лучок!". Вы встаёте,будете луком. А я сажаю лук в землю,донцем вниз.Вы приседаете. Я беру лейку с водой и поливаю на вас. Вот лук начинает расти, у него появляются зелёные листики. Все дети медленно приподнимаются. Лук всё растёт и растёт.Зелёный лук становится большим, пребольшим.(Дети медленно поднимаются).Вот и вырос наш зелёный лук.Молоцы!(Игра повторяется 2 раза).


(Стук в дверь, приходит бабушка).                                                   Бабушка:Здравствуйте,дети!Вы получили мой подарок?                                         Воспитатель: Да,получили.  Спасибо тебе,бабушка, за лук.Мы хотим его посадить,чтобы вырастить из него зелёный лук, себе на обед.                                                                      Бабушка: Ну пойдёмте,я вам помогу. Я ведь умею выращивать лук. Воспитатель: Дети,подойдите к ящику с землёй,возьмите по луковице. Найдите у лука донце,покажите пальчиком. Сажать надо донцем в землю. (Дети по очереди сажают каждый свою луковицу).                                                                                                                     Бабушка: Молодцы,правильно сажаете.                                                                   Воспитатель: Бабушка,а что же теперь надо делать?                                                  Бабушка: Его надо полить водой из лейки.                                               Воспитатель: Лейла,полей лук!Поливать надо осторожно, много воды лить нельзя.                                                                                                                              Бабушка: Просто молодцы!Все хорошо справились с посадкой лука.Ну, а мне пора. До свидания,детвора!                                                                                               Дети: До свидания,бабушка! Спасибо за посылку.                                                                                                        Воспитатель: А мы будем ухаживать за луком: поливать каждый день и наблюдать как растёт наш лук.Молодцы! Наше занятие подошло к концу.  (Дети вытирают руки). 
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