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Цель: Способствовать формированию отношений между мамами и ребенком.

Задачи:
1. Установление доверительных отношений между педагогами и родителями.
2. Формировать у родителей умение организовывать совместную деятельность с детьми.
3. Способствовать сближению мам с детьми.
3. Воспитание уважительного, доброго, внимательного отношения к своим мамам.

Ведущий: Добрый вечер, уважаемые мамочки! Ребята встречайте своих мам, возьмите их за руку и проходите в центр группы. У нас разыгрывается лотерея по конкурсам всем необходимо вытащить свой проходной билетик. (Все мамы с детьми вытаскивают капсулу с билетиком и проходят в центр группы под песню «Мамочка моя»).
В ноябре мы отмечаем такой праздник, как День Матери. Слово «мама» - одно из самых древних на Земле. Днём матери, вас, дорогие мамочки!!! Ребята давайте похлопаем всем мамам, которые пришли сегодня к нам, самых добрых, самых чутких, самых нежных, заботливых, трудолюбивых, и, конечно же, самых красивых. Сегодня праздник, а в праздник принято дарить подарки, но самые дорогие подарки мамы дарят себе сами – это детки, которые находятся возле вас!!! Ребята обнимите своих мама, а мамы крепко обнимите своих деток!
Ведущий: А теперь поиграем в игру «Мамочка моя». Я буду задавать вопросы, а вы хором отвечайте: «Мамочка моя». Наши дорогие мамочки тоже вместе с ребятами вспоминают своё детство и отвечают на вопрос вместе с детьми. Ведь мамы есть у всех!
- Кто пришел ко мне с утра?
- Кто сказал: «Вставать пора?
- Кашу кто успел сварить?
- Чаю в чашку кто налил?
- Кто косички доченьке заплёл?
- Целый дом один подмёл?
- Кто тебя поцеловал?
- Кто ребячий любит смех?
- Кто на свете лучше всех?

Ведущий:.Игра «Игралочка - обнималочка»
Дети и мамы образуют два круга: мамы – большой круг, а дети внутри – маленький. Под музыку дети и мамы идут против хода, держась за руки. Как только музыка смолкнет, дети бегут к своим мамам, крепко их обнимают. (3 раза)
Ведущий: Как хорошо, что все ребята нашли своих мама и обнимали их. Предлагаю всем пройти за столы и насладится вкусным чаем с угощениями.
Ведущий: Пока все сидят и наслаждаются вкусным чаем предлагаю Вам музыкальный конкурс. Мамам нужно будет продемонстрировать знания детских песен. Попробуйте угадать песню лишь по трём словам из неё, а потом обязательно исполнить любой куплет или припев. Итак, начали! А ребята помогают мамам. Конкурс призовой, за правильный ответ будет вручаться приз.
Конкурс «Угадай и пропой песенку!»
1. Небосвод, остров, бананы. («Чунга-чанга»)
Чтоб сохранить красивую причёску мы дарим вам расчёску.
2. Картошка, ложка, не задавали. («Антошка»)
Не болейте, будьте крепки, мы вручаем вам салфетки.
3. Зима, малышня, лыжня. («Кабы не было зимы…»)
Любишь сладкое, аль нет Вот вам горсточка конфет

4. Друзья, своды, свобода («Бременские музыканты»)
Хоть и маленькое мыло В нем всегда большая сила
5. Ложкой, спи скорее, кораблям («Колыбельная медведицы»)
Со светом может быть осечка В хозяйстве пригодится свечка.

       Ведущий: Следующий конкурс «Угадай сказку». Кто как не мамы читают сказки детям перед сном. Ребята тоже стараются и вспоминают сказки и помогают мамам. Конкурс тоже призовой, вспоминаем все сказки и стараемся быть внимательными.

Конкурс «Угадай сказку»
1. В какой сказке девочка сломала мебель? «Три медведя» 
Стиральная машина "Малютка". (Ластик.)
2. В какой сказке один герой – выгнал из дома другого героя и стал там жить? «Заюшкина избушка»
Практичней выигрыша нет чем целлофановый пакет.
2. В какой сказке, герой хитростью выманивал из дома петушка, а потом унес за темные леса? «Кот, петух и лиса» 
Вот вам эта штучка, зовётся авторучка.
4.  В какой сказке один герой целый дом сломал? «Теремок»
- Какого героя съела лиса? «Колобок»
 Чтоб был точный подход будет кстати вам блокнот.
5.  В какой сказке птицы унесли мальчика? «Гуси – лебеди»
Не болейте, будьте крепки, мы вручаем вам салфетки.

Ведущий: Вот мы и вспомнили сказки и песни для детей. А теперь пришло время открыть ваши капсулы с лотереи и прочитать, что у каждого написано. Я буду объявлять подвижные, весёлые конкурсы с детьми, будут выходить, те кому какой конкурс достался.
     
Конкурс «Заплети косичку»
(под весёлую музыку)
Детям нужно крепко держать косичку, а мама должна весело танцевать и заплести тугую косу из лент. Посмотрим какие умелые наши мамы, как они умеют плести косы!   

Ведущий: Объявляется следующий конкурс. В этом конкурсе нужно встать близко –близко к маме с ребёнком, стать буквально одним целым.

Конкурс «Пронеси мяч без рук с ребенком»
(под весёлую музыку)
Необходимо встать ребенку напротив мамы, лицом к лицу и между разместить мяч, так чтобы он не упал. Запрещается держаться за руки и держать мяч руками. Нужно пройти держа мяч между мамой и ребенком в одну сторону и так же вернуться назад.

Ведущий: Даже уже взрослые дети всегда дарят цветы мамам, чтобы порадовать их, поздравить с праздником. Объявляется следующий конкурс.

Конкурс «Собери цветок для мамы»
 (под музыку)
Мамам нужно сесть на стульчик с одной стороны группы, а ребятам нужно под весёлую музыку с другой стороны группы носить по одному элементу цветка (ромашка) и выложить перед своей мамой цветок. Элементы цветка у каждого ребёнка находятся в обруче. Когда зазвучит музыка –начинаем!

Ведущий: Объявляется следующий конкурс, в котором нужно будет ребятам помочь мамам смотать клубочек.
Конкурс «Смотай клубочек»
(под весёлую музыку)
Мамам нужно встать с одной стороны группы и держать кончик нитки, а ребятам с клубком в другой стороне группы. Под весёлую музыку ребятам нужно быстро наматывать нитку на клубок и приближаться к своей маме, мамы в это время не подходят к детям, а стоят на месте. Когда зазвучит музыка –начинаем!


Ведущий: Уважаемые, дорогие мамочки и наши ребята. Мы завершаем наша замечательное «Весёлое чаепитие». Благодарим всех за активное участие в конкурсах, хорошее настроение. Поздравляем ещё раз всех с праздником и желаем всего самого доброго и светлого! Пусть сердце каждой мамы, всегда согревается от улыбок ваших детей.
Ребята всей группы готовили для этого мероприятия фотозону, изготовили большую красивую фоторамку. Мы предлагаем всем мамам со своим ребёнком перед уходом сфотографироваться в этой рамке на память!



