Сценарий музыкально-литературного мероприятия к Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады  

в подготовительной группе компенсирующей направленности 
для детей с тяжелыми нарушениями речи (ОНР), фонетико-фонематическим нарушением речи

СЛАЙД 1
Дети с лентами блокадного Ленинграда на груди входят в зал под песню «Дети блокады», проходят круг и встают у стульев, затем садятся.
Ведущий 1: много лет тому назад, когда нас ещё не было на свете на нашу Родину напала фашистская Германия. Началась Великая Отечественная Война. Это была жестокая война. Она принесла много горя и бед в каждый дом. Сегодня мы вспомним о том, какие тяжелые испытания пришлось пережить нашему любимому городу.
Что такое блокада Ленинграда.
СЛАЙД 2 
Ведущий 2: назывался наш город тогда не Санкт-Петербург, а Ленинград. А его жители назывались ленинградцами. 
Посмотрите на эту карту и найдите на карте Ленинград. Он там, где нарисован памятник основателю нашего города царю Петру 1 - Медный всадник. Нашли? Но почему Ленинград окружен черными ломаными крестами? Что это значит? Ломаный черный крест — это свастика -фашистский знак. На всех знаменах фашистов, наших врагов, была изображена это свастика, похожая на черного паука. Видишь коричневую землю? Если земля нарисована коричневой, значит ее захватили фашисты, а там, где стоит наша армия художник нарисовал красные звезды, потому что на пилотках наших бойцов были красные звездочки, как на пилотках, которые вы надели сегодня. И наша армия тогда называлось Рабоче- крестьянская Красная Армия, которая доблестно защищала наш город.
Ведущий 1: обратите еще раз свое внимание на эти черные кресты. Видите, враги не просто подошли близко к Ленинграду, фашистам удалось окружить наш город. Теперь фашисты могли обстреливать из пушек все ленинградские улицы, из окруженного города нельзя было выехать не на поезде, не на машине, и приехать теперь никто не мог в окруженный Ленинград. Когда город окружен врагами, это значит, что он в блокаде. Наш город был в «Фашистской блокаде», в кольце, 900 дней и ночей.
Ребенок: 
Хотели враги Ленинград уничтожить
Стереть этот город с Земли
Но захватить и прорвать оборону
Фашисты никак не смогли.
Враги окружили наш город
В блокадном кольце Ленинград
Над Лиговским, Невским проспектом
Снаряды и пули летят.
Рано зима в этот год наступила,
Морозы пришли, холода,
И в мирную жизнь ленинградцев
Нежданно ворвалась беда.

Ребенок: 
Напали фашисты на нашу страну.
Шли танки, летели снаряды.
Отцы, деды, братья ушли на войну
Сражаться с фашистской армадой.
Мы вспомним те годы, блокадные годы,
Тяжёлые ночи и трудные дни,
Людей, что погибли во имя народа,
Ведь подвиг большой совершили они.

Жизнь города. Хлеб. Электричество. Вода.
СЛАЙД 3
Ведущий 2: днем и ночью немцы бомбят и обстреливают Ленинград. Рушатся дома, полыхают пожары, падают на землю убитые, стонут раненые. Посмотрите, на этих фотографиях видно, как фашисты разрушали наш город. Это фотографии Невского проспекта СЛАЙД 4, 5, 6

СЛАЙД 7
Ведущий 1: вглядитесь в эти фотографии, и вы поймете, как жили тогда ленинградцы - в эту самую страшную блокадную зиму. Сейчас этот голодный исхудавший человек придет домой и съест этот маленький кусочек хлеба, выпьет кружку кипятку — вот и вся его еда на сегодня. В городе голод. Хлеб выдают по карточкам 125г в день. Он съест хлеб, не снимая шубы и шапки, даже не опустив поднятого воротника. Почему? Потому что, в квартире нет отопления, мороз на улице. В домах лампочки не горят, нет и электричества – темно. 
Нет воды в ленинградских квартирах и люди ходили за водой к рекам и на Неву, голодные и замерзшие, кто с ведерком, кто с кастрюлей или большим чайником. А вернуться, наконец, назад домой смотрят - вода в лед превратилась, замерзла на морозе.

Ребенок: 
Охваченный войною
Блокадный Ленинград…
На улицах трамваи
Замёрзшие стоят.
Разрушенные здания и надпись на стене:
«Опасно при обстреле
На этой стороне»
В водопроводном кране не вода, а лёд,
И только прорубь невская
Ленинград спасёт.

Ребенок: 
Голод и холод.
Война и разруха.
Сильный был город,
Не падал он духом!
Блокадный паёк - 
Стакан кипятка.
И хлеба кусок 
Сжимает рука.
А город прорвался!
А город воскрес!
И он никуда, 
Никуда не исчез!  
(автор: Наталья Алексеева)

Трудовой подвиг детей.
Ведущий 2: СЛАЙД 8
Город не сдается!!! Город сражается!!! Идет война и нашим солдатам нужны мины, пушки, гранаты и пулеметы, чтобы держать оборону Ленинграда. Кто же будет их делать? Ведь мужчины-рабочие ушли на фронт, защищать наш город, нашу страну. 
Тогда на завод пришли старики - рабочие, работавшие прошлые годы, женщины и подростки.
Подростки пообещали: - мы научимся работать на станках наших отцов и старших братьев. И дети научились. И стали работать. И еще как работать!
СЛАЙД 9
Посмотрите на эту фотографию. Эту девочку на снимке зовут Вера Тихова. Отец и оба ее старших брата на фронте, а она пришла на завод и стала токарем. Она выполняла полторы взрослые нормы, что далеко не силу каждому взрослому мастеру!

ПЕСНЯ. «Мальчишки у стен Ленинграда».

Ребенок: 
Война — не место для детей!
Здесь нет ни книжек, ни игрушек.
Разрывы мин и грохот пушек,
И море крови и смертей.
Война — не место для детей.
Ребенку нужен теплый дом,
И мамы ласковые руки,
И взгляд, наполненный добром,
И песни колыбельной звуки.
И елочные огоньки,
С горы веселое катанье,
Снежки, и лыжи, и коньки,
А не сиротство и страдание.
(автор: Алексей Никишенко)

Дети учились и помогали чем могли.
СЛАЙД 10
Ведущий 2:
Фашисты хорошо понимали, что главное — это сломить волю ленинградцев. Поэтому они бомбили школы, где должны были учиться дети. Вот что сделали фашисты со школой № 52 - это называется прямое попадание и в этой пострадавшей от взрыва и пожара школе теперь уже невозможно учиться. Что будем отменять занятия? «Но ведь фашисты только этого и хотели. СЛАЙД 11 Если теперь нет класса, то урок проведем на ступеньках школьного крыльца! Бомбежки, обстрелы продолжаются часами, тогда школа переезжает в бомбоубежище. СЛАЙД 12. Назло немцам не прекратим учебу и будем учиться только на пятерки!» – так решили дети Ленинграда.

Ведущий 1: СЛАЙД 13 Посмотрите на этот снимок, он сделан в школе номер 239. В этой школе не прекращались занятия всю блокаду. А после уроков дети отправлялись в госпиталь ухаживать за ранеными. СЛАЙД 14. Они выступали перед ранеными с художественной самодеятельностью, т.е. пели, плясали, читали стихи. 
СЛАЙД 15, 16 Дети дежурили на крышах домов, тушили зажигательной бомбы. Рыли окопы. Те, кто был помладше, отстаивали очереди за хлебом. Ребята, несмотря на морозы, носили ведра воды из прорубей на Неве. В общем помогали, чем и как могли. А ведь сами они еле держались на ногах от голода. 
Ребенок: 
    Мы- Ленинградцы, гордимся мы этим.
    Мы города нашего славные дети!
    Мы с малолетства впитали с тобой 
    Нашего города дух боевой.
Помощь страны. Дорога жизни.
Ведущий 2: СЛАЙД 17
Наша страна всегда помнила о блокадном Ленинграде и помогала ему, как могла. По единственной дороге по Ладожскому озеру в город везли хлеб, а обратно из города вывозили (эвакуировали) детей, стариков, раненых. Уже через 3 дня после начала блокады по Ладоге пошел первый транспорт.
СЛАЙД 18 На слайде грузовик, конный обоз и баржа.
Ребята, определите, в каком порядке в зависимости от времени года шел этот транспорт через Ладогу. Правильно, сначала, пока вода не покрылась льдом, шли баржи. Потом, по тонкому льду поехали конные обозы. Потом, по более толстому льду, поехали грузовики.
Эту дорогу через Ладогу стали называть «дорогой жизни», потому что она спасла тысячи ленинградцев. О дороге жизни написано много стихов и песен.
Ребенок: 
Наш город назывался Ленинградом,
И шла тогда суровая война.
Под вой сирены и разрыв снарядов
«Дорогой жизни» Ладога была.
Она спасеньем ленинградцам стала,
И помогла в войне нам победить,
Чтоб снова время мирное настало,
Чтоб нам с тобой под чистым небом жить.

Город жил. Боролся. Дмитрий Шостакович.
Ведущий 1: СЛАЙД 19
[bookmark: _Hlk125061716]В эти тяжелые дни единственной связью с миром для ленинградцев было радио. И вот, однажды, по радио зазвучала великая музыка, посвященная борьбе ленинградцев и всего советского народа. Это была симфония, которую написал СЛАЙД 20 известный композитор Д. Шостакович в блокадном городе. Он назвал ее «Ленинградская симфония». Она звучит призывно, воинственно, торжественно. Давайте послушаем небольшой отрывок СЛАЙД 21
Звучит отрывок из 7 симфонии.
Ребенок: 
Смерти назло и блокаде
Музыка не молчит.
За пультом стоит Шостакович,
Симфония в зале звучит.
Её прерывают бомбёжки, но музыку не удержать,
И в темноте музыканты
Смогли до конца доиграть.

Ведущий 1: СЛАЙД 22
Несмотря на страшные испытания, ленинградцы всеми силами старались выжить и не дать умереть родному городу. Во время блокады в городе работали музеи, сотрудники Ботанического сада не прекращали научной работы, работал зоосад.

Освобождение. Полное снятие блокады Ленинграда.
Ведущий 2: СЛАЙД 23
И вот пришел день освобождения. Так же как сегодня, 27 января, только 79 лет назад, наши солдаты прогнали фашистов с Ленинградской земли.

Вы должны запомнить эту дату 27 января – это День воинской славы России — День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками.

В этот день в честь разгрома фашистских войск под Ленинградом над Невой прозвучал праздничный салют. Все люди вышли из своих домов и со слезами на глазах и радовались и смотрели салют.

Ребенок: 
Гремит салют, гремит салют.
Ракеты в воздухе горячем.
Цветами пестрыми цветут,
А ленинградцы тихо плачут.

Ни успокаивать пока,
Ни утешать людей не надо.
Их радость слишком велика – 
Гремит салют над Ленинградом.
(автор: Юрий Воронов)

Память. Минута молчания.
Ведущий 1: СЛАЙД 24
С тех пор прошло много лет. Но подвиг, совершенный ленинградцами в годы блокады, навсегда останется в нашей памяти, в названиях улиц и площадей, в величественных памятниках. Самые известные из них – «Разорванное кольцо» – памятник прорыву блокады Ленинграда, «Цветок жизни» – памятник детям, погибшим во время блокады СЛАЙД 25 памятник «Матери – Родине» на Пискаревском кладбище, где захоронено очень много ленинградцев. В память о героях там всегда горит Вечный огонь.
Почтим их память минутой молчания.
(Звуки метронома)
Минута молчания.
Ведущий 2: СЛАЙД 26
За мужество и героизм, проявленные ленинградцами, город Ленинград получил почетное звание ГОРОДА-ГЕРОЯ. Мы всегда будем помнить подвиг наших прадедушек и прабабушек, подаривших нам жизнь и спасших Ленинград.
СЛАЙД 27 У Вас на груди ленточка – как знак памяти, признательности и уважения всем жителям блокадного Ленинграда и воинам Советской армии, освободившим город. Это небольшая полоска ткани двух цветов: оливкового и зеленого. Оливковый цвет ленточки символизирует Победу, а зеленый — цвет жизни. Носите эту ленту с честью.
Давайте же и мы с вами будем беречь мир на Земле, будем любить наш прекрасный город Санкт – Петербург и делать его ещё краше.
Ребенок: 
Нам нужен мир на голубой планете.
Его хотят и взрослые, и дети.
Нам нужен мир, чтоб строить города,
Нам нужен мир навеки, навсегда!
(автор: Ирис Ревю)
Ребенок: 
Пусть всегда будет солнце!
Пусть всегда будет небо!
Пусть всегда будет мама!
Пусть всегда буду я!

Давайте, ребята, мы с вами исполним песню о мире на земле!
Песня «Пусть всегда будет солнце»
Ребенок: 
Спасибо тем, кто город отстоял,
Кто выжил в эту страшную блокаду.
Кто восстанавливал, из пепла возрождал.
Спасибо вам, герои Ленинграда.
Выход из зала под песню «Пусть всегда будет солнце».

Литература:
Н. Ходза «Дорога жизни», Издательство: «Детское время»
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1     Сценарий   музыкально - литературного мероприятия   к  Д ню   полног о   освобождени я   Ленинград а   о т   фашистско й   блокад ы         в  подготовительной  группе   компенсирующей направленности    для детей с  тяжелыми нарушениями речи (ОНР), фонетико - фонематическим нарушением речи     СЛАЙД 1   Дети с лентами блокадного Ленинграда на груди входят в зал под песню  «Дети блокады»,   проходят кру г   и встают у стульев, затем садятся.   Вед ущий  1 :  много лет тому назад, когда нас ещё не было на свете на нашу  Родину напала фашистская Германия. Началась Великая Отечественная  Война. Это была жестокая война. Она принесла много горя и бед в  каждый  дом.   Сегодня мы вспомним о том, какие тяжелые испытания пришлось  пережить нашему любимому городу .   Что такое блокада   Ленинграда .   СЛАЙД 2     Ведущий 2:   назывался наш город тогда не Санкт - Петербург, а Ленинград.  А его жители назывались ленинградцами.    П ос мотрите на эту карту  и  найдите на карте Ленинград . О н  там, где   нарисован памятник основателю нашего  города  царю   Петру 1  -   М едный  всадник . Нашли? Но   почему Ленинград окружен черными ломаными  крестами ? Ч то это значит ? Л оманый черный крест  —   это   свастика  - фашистский знак . Н а всех знаменах фашистов ,   наших врагов ,   была  изображена это свастика ,   похож ая   на черного паука . В идишь коричневую  землю ? Ес ли земля нарисована коричнев о й ,   значит ее захватили фашисты ,   а  там, где стоит н аша армия художник нарисовал красн ые   звезды ,   потому что  на пилотках наших бойцов были красные звездочки , как на пилотках,  которые вы надели сегодня.   И наша   армия тогда называлось   Р абоче -   крестьянская  К расная  А рмия , которая доблестно защищала наш город.   Вед ущий  1 :   обрати те   еще раз свое  внимание на эти черные кресты .  Видите,   враги не просто подошли близко к Ленинграду ,   фашистам удалось  окружить  наш  город .   Т еперь фашисты могли обстрелива ть   из пушек все  ленинградски е   улиц ы, из ок руженного города нельзя  было  выехать не на  поезде ,   не на машине ,   и приехать теперь никто не мо г в   окруженный  Ленинград . К огда город окружен врагами ,   это значит ,   что он в блокаде .   Наш  город был в  «Фашистск ой   блокад е » , в кольце,  900 дней и ночей .  

