Методическая разработка «ДИАТОНИЧЕСКИЕ КОЛОКОЛЬЧИКИ»
Детское музицирование расширяет сферу музыкальной деятельности дошкольников, повышает интерес к музыкальным занятиям, способствует развитию музыкальной памяти, внимания, помогает преодолению излишней застенчивости, скованности, расширяет музыкальное воспитание ребенка. 
Диатонические колокольчики развивают ещё и музыкальный, гармонический, полифонический, тембровый, динамический слух, ведь каждый колокольчик имеет своё звучание от ноты «до» Iй октавы, до «до» IIй октавы. Также с помощью таких колокольчиков формируются навыки вербального и невербального общения. Они способствуют развитию чувства ритма, музыкальной памяти и внимания, ведь дети играют по цветным партитурам. Формируют готовность и умение действовать в коллективе, развивают навыки мелкой и крупной моторики, а также слуховые, зрительные и тактильные способности к восприятию. А совместное музицирование детей активизирует внимательность, дисциплинированность, целеустремлённость, ответственность за правильное исполнение своей партии и формирует творческое отношение к процессу обучения на этих музыкальных инструментах. 

Для старшего дошкольного возраста  это отличная возможность познакомить детей с нотной грамотой и в дальнейшем научить читать по цветной партитуре и исполнять произведения в оркестре.

Работу с диатоническими колокольчиками я начинаю со знакомства с названиями нот, для этого я написала стихотворение «Семь нот», которое сопровождается мультимедийной презентацией. С помощью такого стихотворения дети смогут запомнить порядок и название нот, так как каждый цвет ассоциируется со своей нотой: красный – до, оранжевый – ре, желтый – ми, и так далее. 

«Семь нот»
Расскажу я вам ребята про веселые семь нот
Чтобы музыка сложилась нужно выучить их ход

Самый первый звук – он красный, и как помидор прекрасный 
А зовут его давно – очень просто нотой ДО
Чуть выше звук второй – он цветом апельсина
Оранжевый какой, зовется РЕ – красиво?
А третьей нотой будет, простая нота МИ
Она как солнце светит – скорее посмотри

Зеленая как травка чуть выше нота ФА
Четвертой она будет – закончилась строфа

   На пятой на ступеньке уселась нота СОЛЬ 

И звездочки рассыпала как будто бы фасоль

А синяя как море шестая нота ЛЯ
Бескрайние просторы красивая Земля
И радугу закончит седьмая нота СИ
Так высоко умеет она заголосить

Теперь вы знаете ноты и если друг спросил 
С уверенностью скажем – ДО, РЕ, МИ, ФА, СОЛЬ, ЛЯ, СИ
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Далее после изучения нот, мы с ребятами приступаем к упражнениям, которые смогут закрепить полученные знания.

Упражнение «Назови ноту» (развивает память, внимательность)
На экране показан один из 7 цветов. Задача ребенка, назвать ноту и какая она по счету. В дальнейшем можно попробовать использовать ассоциативный ряд и вместо простых цветов использовать различный предметы такого цвета. Например: красный – помидор, оранжевый – апельсин, желтый – солнце. (Такие ассоциации также присутствуют в моем стихотворении «Семь нот»). 
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Упражнение «Высокий-низкий звук» (развивает звуковысотное восприятие) 

Детям предлагается выбрать самый высокий и самый низкий звук среди диатонических колокольчиков. Следовательно красный колокольчик «ДО»  – это самый низкий звук, а фиолетовый колокольчик «СИ» – самый высокий звук. После чего, предлагаем детям с помощью этих колокольчиков изобразить животное. Музыкальный руководитель называет животное, а ребенку нужно выбрать колокольчик правильного цвета. Например:

Медведь – низкий звук  
Птички – высокий звук
Мышка – высокий звук 
Слон – низкий звук 
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После того как мы закрепили выученный материал. Можно приступать к следующему этапу и строить трезвучия. Когда три колокольчика играют одновременно. Сделать это можно также с помощью экрана, выстроив цветную партитуру.
Например, трезвучие до-мажор – это I, III, V ступень (следовательно, это красный, желтый и голубой колокольчик). Такие упражнения помогут развить внимательность дисциплинированность и развитие музыкального слуха. Для закрепления полученных знаний, поможет упражнение 
Упражнение «Найди пропажу» 

На экране представлено трезвучие до-мажор ( красный, желтый, голубой колокольчик), картинка сопровождается звуком этого трезвучия. ( либо музыкальный руководитель может сыграть его на фортепиано). Затем звучит только I и V ступень, задача ребенка по звуку определить какая нота пропала. Тоже самое делаем, когда звучит только I и III ступень и III и V ступень. После того как ребенок определил какой ноты не хватает появляется картинка с правильным ответом.  
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После изучения нот и трезвучий, можно приступать к чтению цветной партитуры, выглядит она следующим образом: цвет ноты – соответствует цвету колокольчика. Здесь дети смогут проявить умение работать в коллективе, умение не вербально общаться. И уже смогут полноценно исполнить мелодию с помощью диатонических колокольчиков. 
Упражнение «Цветная партитура» 
На экране показана музыкальная партитура, каждый цвет соответствует своей ноте и длительности. (Длительности нот мы изучаем до  знакомства с диатоническими колокольчиками) Задача детей прочитать данную партитуру и исполнить мелодию в коллективе. 

Для начала можно взять знакомые всем песенки, такие как: 

«Маленькой елочке холодно зимой»
5      3       3   5   3   3     5   4     3   2   1
Ма-лень-кой е-лоч-ке хо-лод-но зи-мой
6    8    6  5   3   3    5    4    3    2   1
Из ле-су е-лоч-ку взя-ли мы до-мой

«Гуси»
4      3  2  1  5   5

Жи-ли у ба-бу-си

4      3   2    1    5  5

Два ве-се-лых гу-ся

4    6    6    4      3     5   5     3

О-дин се-рый, дру-гой бе-лый,

2     3    4   2    1   1

Два ве-се-лых гу-ся!

4    6    6    4      3     5   5     3

О-дин се-рый, дру-гой бе-лый,

2     3    4   2    1   1

Два ве-се-лых гу-ся!

«Каравай»

1     1    4     4     6  6    5    5
Как на Пе–тины и-ме-ни-ны
1      1    4   4   6   6    5
Ис-пек-ли мы ка-ра-вай,
5      5    2   5    5    3     5    5    2    5   5   3
Вот та-кой вы-ши-ны, вот та-кой ни-зи-ны,
5      5    2  5  5   3     5    5   3   4    3   2   1
вот та-кой у-жи-ны, вот та-ко-ой ши-ри-ны.
1    1    4     6   6   5     5   5   3    4      3    2    1
Ка-ра-вай, ка-ра-вай, ко-го хо-чешь вы-би-рай!
А затем попробовать играть трезвучия и более сложные произведения.
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Ну и в конечном итоге детям предлагается проявить свои способности, показать знания, то чему они научились с помощью упражнения «Импровизация»
Упражнение «Импровизация» 

Ребенку представлена ритмическая схема в виде длинных и коротких звуков, с помощью колокольчиков, смотря на эту схему, задача ребенка придумать свою мелодию.
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С помощью диатонических колокольчиков можно научить детей правильно музицировать, развивать чувство ритма, умение работать в команде. Также они помогут ребенку раскрепоститься и выступать на публике. Разучивая песенки по слогам мы развиваем речь ребенка. С помощью таких довольно простых упражнений, в форме игры можно многому научить детей, а самое главное привить им любовь к музыке!
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