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Проблема здоровья и его сохранения в современном обществе стоит более чем остро. Важнейшей составляющей здоровья человека является состояние его души. Отмечается рост числа детей с разными формами нарушений психоэмоциональной сферы: высокая тревожность, частые проявления общей апатии или, напротив, повышенной раздражительности или агрессивности. Многие дети застенчивы, они готовы спрятаться куда угодно, хоть сквозь землю провалиться, только бы их не трогали. Ребёнок может быть вовсе не застенчивым по природе, а, наоборот, обладать неуёмной жаждой лидерства. Но, не умея её реализовать и столкнувшись с неудачей, предпочтёт уходить от контактов. В этом случае нужно не столько бороться с застенчивостью, сколько определить, какая деятельность для ребёнка наиболее успешна, что у него получается лучше других, и дать ему возможность раскрыть свои способности . Многие  дети уклоняются от общения, они не знают, что сказать, как поступить, очень часто так ведут себя дети с бедной фантазией, неразвитым мышлением, медленной реакцией. Ранимые чувствительные дети особенно подвержены страхам.

Столкнувшись с этими проблемами в своей практике у меня, как у педагога, возникли вопросы, связанные с развитием эмоциональной сферы, творческих способностей детей, с поиском новых эффективных методов и приёмов, способствующих улучшению психического здоровья дошкольников. Поиск привёл меня к волшебному здоровьесберегающему методу – педагогической арт – терапии.

Так что же такое педагогическая арт – терапия? В буквальном переводе это понятие означает терапия искусством. Суть его состоит в том, что через рисунок, игру, сказку, музыку арт – терапия даёт выход внутреннему дискомфорту и сильным эмоциям, помогает понять собственные чувства и переживания. 

       Цели арт-терапии:

               - развитие самоконтроля;

               - облегчение общения в социуме;

               - своевременное выявление психологических проблем;

               - обучение  концентрации на чувствах и ощущениях;

               - комплексное психотерапевтическое лечение

                 ( вспомогательный метод);

               - выявление творческих способностей.

Это метод, связанный с раскрытием творческого потенциала человека и познанием своего внутреннего мира.

Современная арт – терапия включает множество направлений:

- изотерапия ( изобразительное искусство)

- цветотерапия

- песочная терапия

-музыкотерапия

- сказотерапия

- данс терапия

-драмотерапия и т.д. 

Музыкотерапия – это вид арт - терапии, где музыка используется в оздоровительных и коррекционных целях. Она имеет три вида: рецептивная (пассивная), активная, интегративная музыкотерапия.

Во время пассивной музыкотерапии дети прослушивают стимулирующую музыку специально или как фон. Это рекомендуется детям, которые имеют эмоционально-личностные проблемы (безразличие, страх, замкнутость), отличаются повышенной тревожностью.

Трудно переоценить влияние музыки на человека.

Музыка может доставить удовольствие, но также одновременно может вызвать сильное душевное переживание, побудить к размышлению. Открыть неизвестный мир фантазии. Многие исследования доказали, что музыка усиливает обмен веществ, усиливает или уменьшает мышечную энергию, изменяет дыхание, меняет кровяное давление, дает физическую основу для эмоций.

В нашем детском саду музыка сопровождает детей в течение всего дня. Это не значит, что она звучит непрерывно и громко. Она прослушивается детьми дозировано, в зависимости от времени суток, вида деятельности, даже настроения детей.

Дети слушают музыку на музыкальных занятиях, она звучит фоном на занятиях по ИЗО, используется в качестве музыкальных иллюстраций на занятиях по другим видам деятельности.    

Утром детей встречает приветливый воспитатель, который предусмотрительно включает мажорную классическую музыку, добрые песни с хорошим текстом. Мы создаем оптимальные условия ежедневного приема детей в их второй дом- детский сад. Для малышей ситуация отрыва от дома и родителей – пусть незаметная, но травма. И музыка в этом плане оказывает неоценимую услугу. 

Для расслабления, снятия эмоционального и физического напряжения, для приятного погружения в дневной сон используем классическую и современную релаксирующую музыку, наполненную звуками природы.

Пробуждение малышей после дневного сна сопровождается тихой, нежной, легкой и радостной музыкой. Музыка для вечернего времени способствует снятию накопившейся усталости, стрессовых ситуаций за день.

В каждой группе детского сада есть комплект дисков с музыкальными произведениями, рекомендованными для проведения музыкотерапии.

На музыкальных занятиях используются различные виды активной музыкотерапи: вокальная, танцевальная, интонирование звуков, музыцирование, ритмические и коррекционные упражнения. Пение – один из любимых видов детской музыкальной деятельности. Пение идеальный способ лечения детей, улучшения речи, улучшает их артикуляцию и ритм.

С помощью вокала можно воздействовать на внутренние органы, ведь во время пения происходит мягкий массаж горла, в легких возникает вибрация,

Влияющая на кровообращение. Во время пения дети заряжаются позитивными эмоциями. Это своеобразный индекатор здоровья.

    Самое важное на занятиях это бережное отношение к голосу ребенка. Учу петь свободно, без напряжения, особенно полезно использовать протяжные песни, которые развивают дыхание. При дыхательных упражнениях я использую воображаемые предметы: насладиться ароматом цветов, погудеть, как паровоз, как ветер как пчела и т.д.Использую раздаточный материал: листики, веточки, снежинки, платочки и др. Пропевание отдельных звуков благоприятно влияет на здоровье ребенка.
Также исполнение песен группой детей дает возможность почувствовать каждому уверенность в себе, наполниться положительными эмоциями от коллективной деятельности. Помимо детского песенного репертуара знакомим детей с русским песенным фольклором, с народными традициями и во время проведения календарно-обрядовых праздников. 

Танец, мимика, жест, как и музыка, являются одним из способов выражения чувств и переживаний, выполняют релаксационную функцию:  снимают нервно-психическое напряжение, помогают ребёнку быстро и легко установить дружеские связи с другими детьми группы, воспитателем, а также дает определенный психотерапевтический эффект. Музыкально-ритмические движения формируют красивую осанку, укрепляют мускулатуру, развивают мелкую моторику. Выполняя упражнения с пением дети учатся выразительности, умению распределять дыхание координировать себя с речевой фразой, у них развивается ритмическое чувство на музыкальный фон.

       Для релаксационных упражнений я использую классическую музыку и современную музыку со звуками природы: щебетание птиц, журчание ручья, вой вьюги, жужжание пчелы и т.д. Акцентирую внимание детей, чтобы они прислушивались и понимали, о чем говорят эти звуки.

На занятиях с высокой умственной нагрузкой и малой подвижностью используем танцевальные композиции в качестве физ. минуток. Это поднимает настроение детей, активизирует их внимание.

На музыкальных занятиях дети знакомятся с музыкальными инструментами, проникаются слушанием их глубокого звучания. Через музицирование дети имеют возможность проявить себя творчески, приобретают навыки игры на музыкальных инструментах. Дети с удовольствием играют на детских музыкальных инструментах под танцевальную музыку. 

Музыкотерапия тесно связана с фототерапией (слайдтерапией), основанной на применении фотографии или слайдов для решения психофизиологических проблем, для развития  и гармонизации личности. Так, например, просмотр слайдов с объектами природы – цветов, насекомых, животных,- сопровождаемый подходящей музыкальной композицией вызывает положительные эмоции и переживания, оказывает многостороннее исцеляющее и развивающее воздействие на детей. Красота заполняет все пространство, оно проникает в детские сердца. Обычно глаз не замечает таких чудесных деталей в природе, цветок и насекомое слишком малы. Увидеть «тайну» помогает запечатлённое мгновение снимок. Занятия с использованием фототерапии начинается с младшей группы.

Детям музыкотерапия помогает обогатить знания об окружающем мире, привить любовь к музыке, научить слушать и понимать, как и о чём рассказывает музыка. Во время прослушивания музыкального произведения использую цветотерапию. Дети с увлечением рисуют музыку, в рисунках отображается их восприятие прослушиваемой музыки ,их психологическое состояние: если ребенок использует яркие, светлые краски, то все в порядке, а если в рисунках появились темные цвета, то надо бить тревогу, что-то не так.

Чтобы повысить внимание и заинтересованность детей на музыкальных занятиях, развить творческие способности, воображение и фантазию я использую в своей работе еще один метод арт – терапии – сказкотерапию. Это способ, при котором без нотаций можно помочь ребенку избавиться от вредных привычек или наоборот привить хорошие качества. Сказка – это именно то общение, которое больше всего понятно ребенку. Проживая сюжет сказки, ребенок учится преодолевать барьеры общения с другими детьми, находит телесное выражение эмоциям и чувствам. Ребёнок сбрасывает страхи, неуверенность в себе, агрессию. В сказкотерапии использую как уже готовые сказки (народные, авторские), так и сама пишу сценарии со сказочным сюжетом, с различными сказочными персонажами. 

 Сказочные персонажи могут быть положительные и отрицательные. Главное, чтобы пугающий персонаж стал вызывать чувства сожаления и желания оказать ему помощь и поддержку.

 .

Ощущая себя «опекающими», дети постепенно перестают бояться, так как в данном контексте – они сильнее, мудрее, милосерднее и добрее.  

Сказочные сюжеты присутствуют в большинстве праздников и развлечений. На праздниках главное настроить детей эмоционально, увлечь за собой в мир музыки и сказки. Праздник это всплеск положительных эмоций, а эмоциональный фактор единственное средство развить ум ребенка, обучить его и сохранить детство.

«Детям очень маленьким трудно жить без чуда, уже в каждом празднике чудо будет всюду. В теплом солнце лучики, лужицы и капельки. Он умеет чувствовать, хоть еще и маленький». . 

В ходе занятий разучиваем короткие этюды сказочного содержания. Начиная с младшей группы осваиваем «гимнастику жестов» - специально подобранные игровые упражнения – этюды, в которых дети усваивают элементарный язык жестов – жест ласки, радости, злости, просьбы, испуга и др. Дети младшей группы обучаются образным движениям: «мишка», «зайка», «лиса» и др. Начиная со средней группы, дети обучаются характерным движениям: «сердитый мишка», «трусливый зайка», «хитрая лиса» и др. Дети старшего дошкольного возраста выполняют более сложные характерные движения.

              Детский музыкальный фольклор это особенная область народного творчества, несет в себе огромный воспитательный заряд. Вся ценность его заключается в том, что с его помощью мы устанавливаем с ребенком эмоциональный контакт, эмоциональное общение. Народная музыка входит в быт ребенка с раннего детства. Первая музыка, которую слышит малыш-это песня матери, колыбельная. Именно колыбельная составляет самые важные впечатления, интонация покоя, теплоты.

            Здоровье детей станет крепче и от моей улыбки, потому что в улыбающемся человеке дети видят друга и процесс обучения проходит плодотворней и у детей появляется ответная улыбка, которая поднимает настроение. Музыка обладает удивительной силой воздействия на человека и поэтому она одно из прекраснейших и очень сильных средств для внутреннего развития ребенка. Красота музыкальных созвучий, выразительных красок, цвета, пластики поэтической речи воспитывает творца. А помочь ребенку стать им - важны наши знания, умения, мастерство, тепло души и сердца.

 Вывод

Занятия по арт-терапии или с элементами музыкотерапии дарят детям радость познания, творчества.

Испытав это чувство однажды, ребёнок будет стремиться в своих рисунках, аппликациях, игре и т.д. рассказать о том, что узнал, увидел, и самое главное пережил, почувствовал.

Нам малышами вновь не стать,

Еще не найдено такое средство,

Когда б свободно мы могли летать.

И только сказка возвращает в детство.

Вновь спешите в никуда,

Возвращайтесь в ниоткуда.

Пусть идут, бегут года,

Неизменно верьте в чудо.
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