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         Проект «Музыка осени» разработан для детей подготовительной группы с целью приобщить детей к слушанию классической музыки, привить любовь и интерес к классической музыке с помощью дидактических игр «Цветовые дорожки» и «Звуковые дорожки». При реализации задач проекта на музыкальных занятиях дети слушают музыку на тему “Осень” русских и зарубежных композиторов, смотрят видео-презентации и презентацию с иллюстрациями картин известных русских художников, играют в дидактические игры и пособия, свои впечатления после прослушивания музыки выражают в цветовых и звуковых дорожках. Проект краткосрочный. В конце проекта проводится итоговое мероприятие  - тематическое занятие «До свидания, Осень» в рамках «Музыкальной гостиной», на котором дети показывают внутреннее цветовосприятие музыки, фантазию и воображение. 
Вид проекта: творчески-познавательный.

Продолжительность: краткосрочный  (месяц – ноябрь)
Участники проекта: обучающиеся подготовительной группы, воспитатель группы, музыкальный руководитель, родители.
Актуальность проекта:
      У детей сформирована система знаний о времени года «осень». Необходимо создать условия, способствующие освоению детьми новой информации по данной теме. У детей появилась  потребность самостоятельно использовать художественное слово, изобразительную деятельность, музыкальные инструменты для выражения своих впечатлений об осенних явлениях природы. При передаче восприятия классической музыки появляется стимул развития у детей диалогической речи. 
Цель проекта:

1. Развитие у детей интереса и желания слушать классическую музыку. 

Задачи проекта:

- Обобщить представление детей о признаках осени, вызывать восхищение красками осенней природы в процессе рассматривания иллюстраций, слушании музыкальных произведений, чтении стихов.

- Учить детей слышать в музыке осенние краски и передавать их в цвете, в движении, в речи. Вызвать эмоциональный отклик на художественный образ осеннего пейзажа, ассоциации с собственным опытом восприятия осенней природы. 

- Развивать умение давать эстетическую оценку, высказывать собственные суждения, соотносить по настроению образцы музыки, живописи. 

- Формировать умение понимать изобразительный характер музыки. Доставлять радость и удовлетворение от действий под музыку.

-Развивать у детей умение представлять музыкальные образы в процессе слушания музыки с последующим их описанием. 
- Обогащать музыкальные впечатления, вызывая яркий отклик при восприятии и воспроизведении музыкальных произведений.
Постановка проблемы:

Приглашение детей в гости к Осени. А вы знаете, что у Осени есть музыка? Но музыка есть и у дождя, и у ветра, и у осенних листочков. А вы хотели бы её услышать?
Первый этап работы над проектом – «Подготовительный»
1. Подготовка детей к слушанию и восприятию музыкальных произведений. 
- Просмотр презентаций с иллюстрациями осенних пейзажей «Осень в картинах русских художников», обмен впечатлениями. Беседа с детьми: Какую вы увидели осень в презентации? Какие эмоции возникли при просмотре иллюстраций?

- Составление с детьми рассказов об осени. Дети составляют рассказы вместе с родителями и на музыкальном занятии зачитываются некоторые из них. 

2. Подбор и слушание музыкальных произведений:
- А. Вивальди “Осень” (“Времена года”) 

- П.И Чайковского “Осенняя песнь”,

- А.Гречанинов «Вальс»
Слушание проходит в двух направлениях. Сначала слушаем музыкальное произведение и в беседе дети выражают свои эмоции, рассказывают, какие образы у них возникли при прослушивании. И в дальнейшем слушают это же произведение с просмотром видео - презентации. 
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Фото 1  Просмотр видео-презентации к музыкальному произведению П.И.Чайковского «Осенняя песнь»
Второй этап работы над проектом – «Реализация проекта»

Последующая работа с детьми по развитию интереса к классической музыке. 

В рамках проекта с детьми проводились дидактические игры:

1.Путешествие по звуковым дорожкам – игра «Звуковые дорожки» – подбор музыкальных инструментов, соответствующих тембру и настроению «звуковой дорожки». После прослушивания музыкального произведения, вместе с детьми по картинкам составляется «звуковая дорожка» (небольшой рассказ с помощью тематических картинок), затем дети выбирают музыкальные инструменты, чтобы озвучить составленную «звуковую дорожку»

Например:

Жил-был осенний ветерок

Он был игривый и озорной

Поэтому не хотел сидеть дома

И отправился гулять (картинка осеннего ветерка)

По дороге ветерок встретил красивое дерево

Усыпанное разноцветными листочками (картинка осеннего дерева)

Ветерок поднят их с земли 

И закружился вместе с ними (картинка листопада)
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Фото 2  «Звуковые дорожки» по произведению А.Гречанинова «Вальс»
                Фото 3  Выбор музыкальных                
                инструментов к «Звуковой дорожке»
2. «Нарисуем музыку»

 - после прослушивания произведения А.Вивальди «Осень» дети раскрашивают осенние листья, подбирая соответствующий цвет – «рисуют музыку»
- Для того, чтобы дети лучше слушали и слышали музыку, я использую Дидактическую игру «Цветной круг» - после прослушивания музыкального инструмента ребенок выбирает наиболее подходящий цвет, соответствующий настроению музыки, тем самым у детей активизируется их внутреннее цветовосприятие окружающего мира, цветовосприятие музыкальных звуков, их фантазия, воображение.
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Фото 4  Дидактическая игра «Цветной круг»
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-Составляем цветовые дорожки музыки – ребенок получает конверт с набором цветных карточек и после прослушивания музыкального произведения карточками выкладывает образы в музыке. 
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Фото 5 «Цветовые дорожки»                                             Фото 6 Подбор «Цветовых дорожек»

к произведению А.Вивальди

-Дети сами рисуют музыку. Дома к произведению А.Вивальди дети рисуют осенние картинки. Из детских работ создается «Осенний альбом» 
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Фото 7 «Осенний альбом»                    Фото 8 Иллюстрации к «Осеннему альбому»
Третий этап проекта «Заключительный»:

Организация  «Музыкальной гостиной», чтобы познакомиться с миром музыки, слов, эмоций и красок о каждом времени года. И в рамках «Музыкальной гостиной» проводится тематическое занятие «До свидания, Осень». 
Предполагаемый результат:
Результат будет выражен в том, что дети любят и с удовольствием слушают классическую музыку. Умеют выражать свое отношение к прослушанной музыке. 

Детское творчество – рисунки к прослушанной музыке – оформили в «Осенний альбом» и закрепили тему «Музыка осени» на тематическом занятии «До свидания, осень»
Итог:
В результате работы над проектом мною были разработаны следующие дидактические игры и пособия: «Цветной круг», «Звуковые дорожки», «Нарисуем музыку», «Осенний альбом»
Взаимодействие с родителями:

- рекомендации «Как научиться слушать классическую музыку»

- рекомендации по собранию домашней фонотеки классической музыки

- презентация «Осень в картинах русских художников»
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Фото 9 Рекомендации для родителей
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